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    9595  ماهماه    مردادمرداد  11  آزمونآزمون
  تجربيتجربي    دانشگاهيدانشگاهي  پيشپيش

  
  الفبا حروف ترتيب به طراحان  

 

ي 
صاص

اخت
ي و 

موم
ع

 

 نام طراحان نام درس

  منشاري مرتضي -الهام محمدي -زماني بخشسعيد گنج -كاظم كاظمي -نژادسيدجمال طباطبايي-مريم شميراني-مقدمابراهيم رضايي-محسن اصغري و ادبيات فارسي  زبان
هاي كتاب زرد عموميمنتخب از سؤال

فاطمه منصورخاكي  -سيدمحمدعلي مرتضوي-محمدرضا غفوراني -احمد طريقي-محمدمهدي رضايي-ابوالفضل تاجيك-درويشعلي ابراهيمي عربي
هاي كتاب زرد عموميمنتخب از سؤال-پوراسماعيل يونس

 هاي كتاب زرد عمومي  منتخب از سؤال -عليرضا نظري -فيروز نژادنجف-كبيرمرتضي محسني-كينه گلشنيس-حامد دوراني-يصالح احصائ دين و زندگي

هاي  منتخب از سؤال -زاده عليرضا يوسف -جواد مؤمني -رضا كياسالار-االله سعادتحبيب-ميرحسين زاهدي-بهرام دستگيري-شهاب اناري انگليسي زبان
كتاب زرد عمومي

بيرق  محمدرضا شوكتي -آرش رحيمي -لوييميثم حمزه -حسين حاجيلو-علي پرنيان-عباس اميدوار-حسين اسفيني-صطفي ابراهيميمحمدم رياضي
 محمدرضا ميرجليلي -مهرداد ملوندي-مهدي ملارمضاني-منشرسول محسني-يغما كلانتريان-بهرام طالبي

 سينا نادري -بهرام ميرحبيبي-سروش مرادي - هادي كمشي -علي كرامت-نژاد هران قاسميم -شايق علي پناهي -محسن اميرسبتكي زيست

 سوق آرمين سعيدي -كفش حميد زرين -فرشيد رسولي -محسن پيگان -اميرحسين برادران-اميراوسطي-محمد اسدي-مرتضي اسدالهي-فردخسرو ارغواني فيزيك
 محمد نادري -افشين مينو -سعيد منبري-مصطفي كياني-احسان كرمي-بهادر كامران-طيبه طاهري

 اميرحسين معروفي -زاده حسن عيسي -آبادي مصطفي رستم -پور سهند راحمي -مجيد بيانلو شيمي
 

 ويراستاران و گزينشگران
 و  زبان نام درس

 شيمي فيزيك شناسي زيست رياضي انگليسي زبان وزندگي دين عربي ادبيات فارسي 

 پور سهند راحمي مصطفي كياني بهرام ميرحبيبي منش رسول محسني جواد مؤمني حامد دوراني درويشعلي ابراهيمي محسن اصغري گزينشگر

 مريم شميراني گروه ويراستاري
 سيدمحمدعلي مرتضوي مرتضي منشاري

 صالح احصائي
 سكينه گلشني

 سيداحسان هندي
 عبدالرشيد شفيعي

 مهرداد ملوندي
 محمد خندان

 مهدي ملارمضاني 

 د راهوارهحمي
 سينا صيفوري

 محمدمهدي روزبهاني
 مهرداد محبي

 بابك اسلامي
 محمد طاهري
 عرفان مختارپور

 فروشان ايمان چيني

 صفت حسني  علي
 آبادي مصطفي رستم

 الهام شفيعي

 پور سهند راحمي ن برادرانامير حسي فرد اميرحسين بهروزي لويي ميثم حمزه جواد مؤمني حامد دوراني فاطمه منصورخاكي الهام محمدي مسئول درس

مسئول درس
 الهه شهبازي خداورديانليلا  اكبري ليدا علي فرزانه دانايي پيشه فاطمه فلاحت زهره قموشي ليلا ايزدي فريبا رئوفيمستندسازي

 
 توليد و فني گروه 

 الهام محمدي  –فاطمه منصورخاكي : عمومي/ زهراالسادات غياثي:اختصاصيگروه انمدير
 )اختصاصي( اسديآرين فلاحدفترچه لمسئو

 )عمومي( ليلا ايزدي/ )اختصاصي( ياكبر يعلادلي:مسئول دفترچه/مريم صالحي:مدير گروهمستندسازي و مطابقت مصوبات
 زهره فرجي -حسينينسيم غلامنگاري حروف

 حميد محمدي ناظر چاپ
 

 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
 

 
 گروه آزمون

 )وقف عام(چي بنياد علمي آموزشي قلم
 923خيابان انقلاب، بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي

 0218451: تلفن
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  3: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  95مرداد  1 آزمون -تابستان ي پروژه       
    

 

 )الهام محمدي(   - 1
جاي فرو : مغاك/ چرم و پوست : دوال/ لباس : كسوت/ گوسفند يك ساله  :شيشك

  دان آتش: مجمر/ رفته و گود، گودال 
 )فهرست واژگانلغت، ، 3ادبيات فارسي (  

---------------------------------------------- 
 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(   - 2

كه ديگري  كسي: مطاع/ توبه، بازگشت به سوي خدا : انابت/ روي برگرداندن : اعراض
  )لغت، فهرست واژگان، 3ادبيات فارسي (  شده برد، اطاعت فرمان او را مي

----------------------------------------------  
 )نژاد سيدجمال طباطبايي(   - 3
غلامحسين : داران بيلاعز: مورد نام پديدآورندگان نادرست است به شرح زير 5

: برادران كارامازوف/ آبادي  محمود دولت: كليدر/ ساعدي معروف به گوهرمراد 
  خواجه عبداالله انصاري: نامه الهي/ ديكنز  چارلز: ديويد كاپرفيلد/ داستايوسكي 

 )38و  28، 6 ي  ها صفحهتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (
---------------------------------------------- 

 )كاظم كاظمي(   - 4

ها، سوم شخص يا داناي  اول شخص و در ساير گزينه ،»1«ي  ي ديد در گزينه زاويه
  .كل است

هاي داستان و گاهي خود قهرمان  يكي از شخصيت هدر روايت اول شخص، نويسند
اصلي است اما در روايت سوم شخص، نويسنده بيرون از داستان قرار دارد و اعمال 

  )27ي  صفحهتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (  .دهد ها را گزارش مي شخصيت
---------------------------------------------- 

 )كاظم كاظمي(   - 5

  .وجود دارد» ا«آرايي مصوت  واج» 3«ي  در بيت گزينه
  .كار نرفته است در بيت جناس ناقص به

  هاي ديگر تشريح گزينه
به همان مهر و نشان «/ » و رنج بسيار آزردگي«كنايه از » خون شدن دل«: »1«ي  گزينه
  »لب«استعاره از » لعل«/ » دست نخورده ماندن«كنايه از » بودن
هر شبنم، «/  اغراق »تشين استآصد بحر در راه عشق هر قطره شبنم، «: »2«ي  گزينه

  تشبيه» تشين استآ صد بحر
/ به سيل  )اشك(سرشك تشبيه ( »سيلِ سرشك«و  »غصه به غبار«: تشبيه: »4«ي  گزينه
  )آرايهادبيات فارسي، زبان و (  اي سيلِ سرشك: »سرشك«منادا قرار گرفتن : صيتشخ

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(   - 6

، بر اين مفهوم تأكيد شـده اسـت كـه عاشـق از     »4«ي  در بيت صورت سؤال و گزينه
  )3ي  صفحهمفهوم، ، 3 دبيات فارسيا(   .توصيف معشوق ناتوان است

---------------------------------------------- 
  )نژاد سيدجمال طباطبايي(   - 7

كند كه اين مفهوم فقط در  بنده، خداوند روزي او را قطع نمي با وجود گناه و خطاي
  .شود ديده مي» 4«ي  گزينه

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .)اي به خطاي بنده ندارد اشاره(د رساني خداون روزي: »1«ي  گزينه
اين صفت فقط از آن  ؛الغيوب بودند، كسي آسايش نداشت اگر مردم علاّم: »2«ي  گزينه

  .خداوند است
  .دست خداست به عزيز شدن و خوار شدن: »3«ي  گزينه

  )1ي  صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (
---------------------------------------------- 

 )اصغري محسن(   - 8
» ها نيايد بندند كه كسي به كمك آن دو پهلوان پيمان مي«در بيت صورت سؤال 

ي  در بيت گزينه» نانابه ياري طلبيدن سپاهيان و پهلو«و مفهوم مقابل آن يعني 
  )11 ي  صفحهمفهوم،  ،3ادبيات فارسي (   .شود يافت مي» 3«

  )زماني بخش سعيد گنج(   - 9

در دل زاهد افتـاد و خـود را در    گفتند تا شكيّ هر چيز مي از اين نسَق«با توجه به متن 
نيـز   ،»2«ي  در گزينـه  ،مفهوم شك و ترديد »).به شك و ترديد افتاد(هم گردانيد آن متّ

 .ن شده استابي

  )24 ي صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -10

  : مفاهيم درست ساير ابيات. درست بيان شده است» د«ط مفهوم بيت فق
  درخواست رستم از پيشگاه خدا براي مجازات و مؤاخذه نشدن) الف
  .هدف رستم حفظ آبروست نه جنگ) ب
  .بيانگر آمادگي جسمي و روحي اسفنديار است نه رستم) ج
  .اسفنديار تهديده مفهوم بيت بيانگر آماده شدن رستم براي تيراندازي است ن) هـ

  )14تا  10 ي ها  صفحهمفهوم،  ،3ادبيات فارسي (  
----------------------------------------------  

  
  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -11
  .با هم برابر است) ص م/ ص م ص : (الگوي هجايي شيدا، آخته، جرعه

  هاي ديگر تشريح گزينه
  )ص م ص/ ص م : ايهام(، )ص م ص/ ص  ص م: »اقليم«و » خندان«(: »1«ي  گزينه
  ) ص م/ ص م / ص م : »علاقه«و » غلبه«(، )ص م/ ص م ص / ص م : بنفشه: (»2«ي  گزينه
/ ص م ص : اورنـگ (، )ص م ص/ ص م ص : »شـدت «و » خورشـيد «( :»3«ي  گزينه

  )10و  9 ي  ها  صفحهفارسي،  زبان، 3فارسي  زبان (   )ص م ص ص
----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »4«ي  گزينه -12
مربوط به ويرايش فنـّي  » سبوي آب ←سبوِ آب : ميانجي» ي«ي درست از  استفاده«

 )24تا  18 يها   صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (  .است نه زباني
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -13
/ او / شـان  ياز پيروان ا/ اسماعيليان  مصري دعوت داعيان/ وي  درپ: هاي اسمي روهگ

  گروه اسمي 7 ←ها  ي آن مطالعه/ سر پ/ رسائل اخوان الصفا 
  گروه قيدي 1/  گروه قيدي ←نيز : گروه قيدي
  گروه فعلي 4 ←پرداخت  مي/ كرد  مطالعه مي/ رفت  به شمار مي/ ذيرفته بود پ: گروه فعلي

 -2اسـمي   -1: آيند و سه دسته هستند وجود مي ها به ه ها و واژ ها از تركيب تكواژ وهگر
  )14 ي صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (   فعلي - 3قيدي 

----------------------------------------------  
  )زماني بخش سعيد گنج(   -14

/ ــِ   / فرهنـگ / ـِ  / شناخت / باز/  در/  را / ما / ي/  ادب/ ـِ  / آثار/  يِ/  مطالعه: تكواژ
  تكواژ 25 ←كرد / دـَ /  خواه / ي/  يار / اخير/ ـِ  / قرن / در / ي/  نااير

  )15ي  صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (  
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -15
  .صامت ميانجي است »گويم«ي  در واژه» يـ«فقط واج » 1«ي  در بيت گزينه

  هاي ديگر تشريح گزينه
در » يـ ـ«و » ي عشـق اسـتغنا «و » حـافظ  ي گريـه «هاي  واژه رد» ي« :»2«ي  گزينه

  )واج ميانجي 3(» نمايد«
  )واج ميانجي 2(» بياسايم«و » آسايش«در » يـ«: »3«ي  گزينه
  )واج ميانجي 2(» تشنگان«در » گـ«و » اي گله«در » ا«واج : »4«ي  گزينه

  )38و  37 ي ها صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي ( 

  3 فارسي   ادبيات

  3ارسي ف زبان 
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 )زماني بخش سعيد گنج(   -16
تـوان بـه    ي اول شخص و دوم شخص را هميشه مي پايه پايه و ناهم هاي هم نهاد جمله

كه با وابسته يا بـدل همـراه باشـد يـا      ي لفظي نهاد پيوسته حذف كرد؛ مگر آن قرينه
 .آن را حذف كردتأكيدي در كار باشد كه در اين صورت نبايد 

  )36و  35ي    ها   صفحهفارسي،  زبان، 3ان فارسي زب(  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -17
شتن، خويشي، خـود را  انسبت د: انتساب) الف: آوا در ابيات هاي هم كاربرد درست واژه

  .آبگير، تالاب: غدير) هـ/ به كسي نسبت دادن 
  )17و  16ي  ها صفحهفارسي،  زبان، 3ارسي زبان ف(   

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(   -18

  )30 ي  صفحهاملا، ، 3زبان فارسي (  .است» طبع«املاي صحيح كلمه 
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(   -19

» فرهنگي و ستيزه«هاي  در واژه» يـ/ ي «واج  ،»و كاربرد مجاز«هاي  در واژه» ا«واج 
  .كار رفته است صورت مصوت به به» مورچه«ي  در واژه» و«و واج 

هـاي   هميشه واج دوم هجاي خود است؛ بنابراين هر يـك از واج ) بلند/ كوتاه (مصوت 
  .آيند اگر واج دوم هجاي خود نباشند، صامت به حساب مي» و«و » يـ/ ي «، »ا«
  )10و  9ي ها   صفحهفارسي،  زبان، 3فارسي  نزبا(  

---------------------------------------------- 

  )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »3«ي  گزينه -20

  .نهاد و فعل با هم مطابقت دارند، »3«ي  در بيت گزينه
  ي مهم درسي نكته

  .بايد جمع بيايد نه مفردي تشخيص دارد  چون آرايه: هاي ديگر نهاد مشخصّ شده در گزينه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است» خورشيد و زمين و آسمان«در مصراع دوم نهاد : »1«ي  گزينه
  .است» اخترهاي انبوه«نهاد بيت : »2«ي  گزينه
  .است» گلنارها«در مصراع دوم نهاد : »4«ي  گزينه

  )33و  32ي ها   صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي ( 
----------------------------------------------  

  
 )93 -سراسري هنر(    -21

  بغل، آغوش، خرمّ، خوش: كش
  هاي ديگر تشريح گزينه

  خشم گرفتن، غضب، ملامت: عتاب: »2«ي  گزينه
  دارنده، طولاني، دراز مدت: متمادي: »3«ي  گزينه
مري پوشيده شده، احاطه شده، حالت ماه در سه شب آخر ماه ق: محاق: »4«ي  گزينه

  )فهرست واژگان لغت،، 3ادبيات فارسي(  .شود كه از زمين ديده نمي
---------------------------------------------- 

 )92 -سراسري هنر(    -22
هاي غلط  در متن صورت سؤال دو غلط املايي وجود دارد كه املاي درست واژه

  روضه ← روزه - 2/ حلاوت ← هلاوت  - 1 :اند از عبارت
  )130ي  صفحه ،املا، 3سيزبان فار(

---------------------------------------------- 
 )94 -سراسري هنر(    -23
از قيصر » ظهر روز دهم«و » س صبحتنفّ«/ از ميثاق اميرفجر » اشراق«و » فجر اسلام«

جنگ و «/ كوب  از عبدالحسين زرين» فوجو در تصو جست«و » ني سرّ«/ پور  امين
  از لئون تولستوي» رستاخيز«و » صلح

  )و بخش اعلام 126، 87ي   ها صفحهتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (

 )91 -سراسري هنر(    -24
  .رين تشبيه شده استكي ش كلك حافظ، به ميوه: تشبيه

/  »گرفتن و استفاده كردن از سخنان حافظ بهره«كنايه از  »كلك حافظي  ميوهچيدن «
  »ديوان شعر«استعاره از  »غبا«/  »سخن«و  »شعر«مجاز از  »كلك«

  )آرايهفارسي، ادبيات و زبان (
---------------------------------------------- 

 )90 -سراسري هنر(    -25
بر   علاوه» آلودن، بخشيدن، چسباندن، افزودن«شده از گروه مصدرهاي  هاي ساخته  فعل

  .ندهم نياز دار» به«ي اختصاصي  به حرف اضافه» را«ي   حرف نشانه
  )65ي  صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (

---------------------------------------------- 
 )91 -سراسري هنر(    -26
صفت » تر بزرگ« تر لباس خواهر بزرگ - 2/ مميز» سير« دو سير زعفران - 1

يك فروند هواپيماي جنگي  - 3/ اليه مضاف »لباس نسبتاً نفيس  - 4/ مميز» فروند
 »ي المپياد ادبي  كننده ترين شركت برجسته - 5/ قيد صفت» تاًنسب »ادبي «

 - 7/ اليه اليه مضاف مضاف» منطقه«   كتاب جغرافياي منطقه - 6/ اليه صفت مضاف
» تند« رنگ قرمز تند  - 8/اليه اليه مضاف مضاف» ساختمان« زنگ در ساختمان 

  )108و  107هاي  صفحهزبان فارسي، ، 3زبان فارسي(  صفت صفت
----------------------------------------------  

 )93 -سراسري هنر(    -27
  .هستند» نهاد«، »روي ميمون تو ديدنو بخت، يكي «، »4«ي  در گزينه

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .كند مي با جوانان خوردنم را تمناّ مي ]نهاد محذوف: دل[: »1«ي  گزينه
  .تمام نشد ]نهاد محذوف: كار دل[شود و  متماجان گداخت كه كار دل : »2«ي  گزينه
  .رفت] نهاد محذوف: خون[ي من  چندان كز اين دو ديده :»3«ي  گزينه

  )36و  35هاي  ، صفحهزبان فارسي، 3زبان فارسي (
---------------------------------------------- 

 )91 -سراسري هنر(    -28
چه در آن است،  ق به جهان و آندر صورت سؤال شاعر معتقد است، گداي عالم عش

نيز شاعر توصيه » 3«ي  و در گزينه )اشاره به مقام والاي گداي اقليم عشق. (اعتناست بي
كس از اين  كند كه گدايي از حضرت دوست بهتر از سلطنت در اين دنياست و هيچ مي

   )ارزش گداي راه عشقر پاشاره به مقام . (شود درگاه به اميد چيز ديگري جدا نمي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .به گدايي گفتم كه دينت را براي به دست آوردن نان اين دنيا نفروش: »1«ي  گزينه
  .خوابد تر از سلطان شام مي آسوده خيال اگر گدا غذاي شبش فراهم باشد، : »2«ي  گزينه
كافر از ترس توقعات او تا  اگر گدايي در صف اول سپاه اسلام باشد، : »4«ي  گزينه

  .گريزد ي چين مي روازهد
  )153ي  صفحه مفهوم،، 3ادبيات فارسي (

---------------------------------------------- 
 )92 -سراسري هنر(    -29

در اثر دريافت لذتّ تجليات الهي از : گويد در عبارات صورت سؤال سعدي مي
  .شود نيز ديده مي» 2«ي  خود شدم و اين مفهوم در گزينه بي خود
  هاي ديگر يح گزينهتشر

انسان، مرغ باغ : »3«ي  گزينه/ غم را با مستي شراب فراموش كردن : »1«ي  گزينه
  بختي جاودان داشتن از دولت عشق، خوش: »4«ي  گزينه. / ملكوت است

  )4 ي صفحه مفهوم،، 3ادبيات فارسي (
---------------------------------------------- 

 )94 -سراسري هنر(    -30
  »گري است يار بدون حجاب و آشكارا در حال جلوه«: اي بيت صورت سؤال چنين استمعن

هم عالم . خداوندا تو هم آشكار و هم نهان هستي: نيز آمده است» 1«ي  در بيت گزينه
  .غيب و هم عالم ماده سرشار از وجود توست

  )154ي  صفحه مفهوم،، 3 فارسي ادبيات(
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 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -31

/ … كوشند تـا  مي: »… يحاولونَ أن«/ پس از كساني مباش كه: »تَكُن من الذّينفلا «
مـن  «/ گوينـد  دروغ مـي  :»يكذبون«/ به جايگاهي دست يابند: »يحصلوا علي منصب«

  )ترجمه(  كسب خشنودي مردم: »كسب رضي الناّس«/ خاطر به :»أجل
----------------------------------------------  

 )صورخاكيفاطمه من(   -32

»ؤمس«) / فعل نهي( فراموش نكن، از ياد نبر: »لا تنسأمام«/ مسئوليتت را : »تكولي« :
/ دروغ : »الكـذب «) / فعل نهـي (نگو : »لا تَقُل«/ مردم : »الناس«/ در مقابل، در برابر 

 )خشـنود (خداوند راضـي  : »يرضي االله«/ تا : »حتّي«/ هرگز : »أبداً«/ ها  به آن: »لهم«
 )ترجمه(  از تو: »عنك«/  باشد

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي رضايي(   -33

صورت ماضي استمراري ترجمه شود نه ماضـي   بايد به» كنُت أخشي« ،»2«ي  در گزينه
 )ترسيدم مي( بعيد

  نكات مهم درسي
 ،شود ترجمه مي ماضي استمراري فارسي تصور بهفعل  ،فعل مضارع باشد» كان«هرگاه خبر 

  )ترجمه(    .كرد كشاورز در مزرعه زندگي مي: كان الفلاّح يعيش في المزرعة: مانند
----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(    -34

اين است كه انسان در برابر اعمـال  » كلّ نفس بما كسبت رهينة«ي مفهوم عبارت شريفه
يوم تجد كلّ نفـس مـا   «ي ي شريفهين همان مفهومي است كه آيهخود مسئول است و ا
 آمـاده  ،خـوبي انجـام داده اسـت   از  ارچه  آنروزي كه هركس : عملت من خيرٍ محضراً

  . كندنيز بيان مي» يابد مي
  هاي ديگرتشريح گزينه

را ي بين گفتار و كـردار  رابطه» !گوييد؟مي ،كنيدچه را عمل نمي چرا آن«: »1«ي گزينه
  .كندبيان مي
» !كنيـد؟  فرامـوش مـي  را  تـان كنيـد و خود امر مـي  نيكيآيا مردم را به «: »3«ي گزينه
  .كندي بين گفتار و كردار را بيان ميرابطه
آگاهي انسان و خودآگـاهي او  » .بلكه انسان بر نفس خويش آگاه است«: »4«ي گزينه

  )درك مطلب و مفهوم(   .كند بيان مي ،دهدرا نسبت به اعمالي كه انجام مي
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(   -35

قواعد فعـل  «/ علّمنا : »به ما ياد داد«/ اللّغة العربية ) سمدر(معلمّ  :»م زبان عربيمعلّ«
 ـ : »بارهـا «/  الذّي: »كه«/  قواعد الفعل المعتلّ: »معتلّ ـمـراّت، م  دروس «/  راراًراراً، ك
  أمسِ، اليوم الماضي: »ديروز«/ روس السابقة الد: »قبل

  هاي ديگرتشريح گزينه
  .اند نادرست» قبل، ذلكالتّي، ، فعليوم الماضي، «: »1«ي گزينه
  .اند نادرست» و، هو، علّمه«: »2«ي گزينه
 )تعريب(   .اند نادرست» إليها، مرّتينفعل معتلّ، علمّ، «: »4«ي گزينه

  )تاجيكابوالفضل (   -36

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .صحيح است» يسعينَ«: »1«ي  گزينه

  .صحيح است» لمَ تُشْف«: »3«ي  گزينه

  )معتلات(   .اند صحيح» تسعي«و » تطلبي«: »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

 ) ابوالفضل تاجيك(   -37

  .است» وعد«ي  ريشهي از فعل معتل مثال واو» يعدنَ«در اين گزينه، 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  . فعل معتل اجوف واوي است) عاد(» تَعد«: »1«ي  گزينه

  .فعل معتل اجوف واوي است) جاد(» جد«: »2«ي  گزينه

فعـل معتـل اجـوف    ) ذاق(» يـذُقْ «فعل معتل اجوف يايي و ) نالَ(» ينَلْ«: »3«ي  گزينه
  )معتلات(   .واوي هستند

----------------------------------------------  
  )پور اسماعيل يونس(   -38

كـار رفتـه اسـت و     ناقص است و حرف عله در آخر فعل به معتل فعل مضارع» تَمشي«
ي نهي كه از حروف جازمه است قبل از آن آمده، حرف عله را حـذف   »لا«چون حرف 
  .زوم با حذف حرف علّه استمضارع مج» لاتَمشِ«، بنابراين فعل )لاتَمشِ(كرده است 

  هاي ديگر تشريح گزينه 
مضارع مجزوم با » لا تبَعِ«: »2«ي  گزينه. / مضارع مرفوع است» يرِثُ«: »1«ي  گزينه

  )معتلات(   .مضارع مجزوم با سكون است» لم نَعد«: »3«ي  گزينه. / سكون است
----------------------------------------------  

 )گرگان -ا غفورانيمحمدرض(    -39

  هاي ديگر تشريح گزينه
: »3«ي  گزينـه ./ اسـت » عـدنَ، دعـنَ  «ها  ها امر هستند و درست آن فعل: »2«ي  گزينه
ها ماضـي   فعل: »4«ي  گزينه/  .است» أعود، أدع«ها  ها مضارع هستند و درست آن فعل

  )معتلات(  .  است» عدنَ، ودعنَ«ها  هستند و درست آن
----------------------------------------------  

 )احمد طريقي(    -40

» ع ر س«ي  از ريشـه » يسارعِ«و فعل مضارع » ك ر د«ي  ، از ريشه»يتدَارك«فعل مضارع 
  .كار نرفته است است، لذا در اين گزينه، هيچ فعل معتليّ به

 هاي ديگر تشريح گزينه

 .است» ب ه و«ي  ثال واوي از ريشهفعل امر معتل م» هب«: »1«ي  گزينه

  .است» لَ ص و«ي  فعل مضارع معتل مثال واوي از ريشه» يصلُ«: »2«ي  گزينه

  . است» ع د و«ي  فعل مضارع معتل مثال واوي از ريشه» يدع«: »4«ي  گزينه
  )معتلات(  
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 )94 -سراسري هنر(    -41

/ كساني هستند كـه  : »ذينَالّ«/ ي رحمان بندگان خدا ،بندگان رحمان :»عباد الرحمن«

  )ترجمه(   به آرامي: »هوناً«/ روي زمين : »علي الأرض«/ روند  راه مي: »يمشونَ«

----------------------------------------------  

 )94 -هنرسراسري (    -42

به كارهـاي  : »بأعمالٍ عديدةٍ«/ كند  ما را مشغول مي: »تُشغلنا«/ قطعاً ايام : »إنّ الأيام«

لـف  بـل تتُ «/ ها براي ما سـودمند نيسـتند    كه بعضي از آن: »بعضها لاتُفيدنا«/ متعددي 

  )ترجمه(  كنند بلكه عمرمان را تلف مي: »عمرنا

----------------------------------------------  

 )92 -سراسري هنر(    -43

»ْن«/ اگر بشكني: »إنْ كسَرتنك«/كسي را كه : »متر است از تو پايين) او: (»هو أسفلَُ م /

»عليه«/ درجاتي : »بدرجات ْلتمرا   چه  آن: »ما«) / جا در اين(و بر او تحميل كني : »و ح

: »نفسك«/ اي  شكسته )پس(: »رتفقد كس«/ ندارد ) آن را( اييتوان: »لا يطيق«/ كه 

  )ترجمه(  راستي حقيقتاً، در واقع، به: »حقاًّ«/د را خو

----------------------------------------------  

  )91 -سراسري هنر(  »2« ي گزينه -44

كنـد، در   پزشكي كه مردم را معالجه مـي «با توجه به معناي عبارت صورت سؤال، يعني 

هـوم، بـا ايـن عبـارت،     از جهت معني و مف» 2«ي  ، گزينه».كه خودش بيمار است حالي

، )از اين دردهـا (اگر در جهان، درد، زياد است، براي هر يك «: تناسب و نزديكي ندارد 

  .».هزار درمان وجود دارد

ها، با عبارت عربي مورد سؤال، از جهت معني و مفهوم تناسب  ابيات فارسي ساير گزينه

  )درك مطلب و مفهوم(  .  دارند

----------------------------------------------  

  )91 -سراسري هنر(  »4« ي گزينه -45

كـه ظـرف زمـان    » إذا«بعـد از  (إذا ذَكَرْت االلهَ، إذا تَـذكُرُ االلهَ  : »هرگاه به ياد خدا باشي«

جازم فعل شرط و جواب شرط نيست، فعـل   متضمن معناي شرط است و در عين حال، 

ورت مضـارع التزامـي و   ص ـ فعل شرط بـه . شود صورت فعل مضارع معني مي ماضي، به

او نيز بـه يـاد تـو خواهـد     «.) / شود صورت مضارع اخباري، معني مي به جواب شرط، 

  )تعريب(  هو سوف يذْكُركُ أيضاً: »بود

 )92 -سراسري هنر(    -46

نَسي، : بوده، حذف شده است» ي«كه در اصل، » الف«ي  ، حرف عله»لمَ ينس«در فعل 

  .لمَ ينْس ←ينْسي 

  هاي ديگر زينهتشريح گ
 .حذف شده است» واو«، »لا تخَُنْ«در : »1«ي  گزينه

  .حذف شده است» واو«، »يهبونَ«در : »2«ي  گزينه

  )معتلات(   .حذف شده است» واو«، »لمَ يدر«در : »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )94 -سراسري هنر(    -47

 .است» الزيارة«صفت براي » اليومية«در اين عبارت 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .فيه است مفعول» بعد«: »2«ي  گزينه

  .فيه است مفعول» عند«: »3«ي  گزينه

  )منصوبات(   .فيه است مفعول» ساعةً«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )94 -سراسري هنر(    -48

 »زميلات«آمده است، » استَطَعنَ«فعل ماضي غايب » ميلاتناز«كه پس از  با توجه به اين

  )منصوبات(    .ي پس از آن خبر است مبتدا و جمله

----------------------------------------------  

 )93 -سراسري هنر(   -49

هم » تكرمّاً«است و » كان«خبر » تفضّلاً«ي  وجود ندارد و كلمه» تمييز« ،گزينهدر اين 

  .آن استمعطوف به 

  .ها معطوف هستند نيز در ساير گزينه» حسداً -كرماً -دركاً«كلمات 

  هاي ديگر تشريح گزينه

. / تمييز است» خُلقاً«ي  كلمه: »2«ي  گزينه. / تمييز است» فهماً«ي  كلمه: »1«ي  گزينه

  )منصوبات(  .  تمييز است» بخلاً«ي  كلمه: »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )91 -سراسري هنر(   -50

ناقص و ناتمام است، زيرا فاعل در آن، نيامده است » إلاّ«ي قبل از  در اين گزينه، جمله

  .مستثني و مرفوع با اعراب فاعل است» المديرُ«ي  و كلمه

، اعم از مثبـت يـا منفـي، كامـل هسـتند،      »إلاّ«هاي قبل از  ها، جمله ولي در ساير گزينه

  )منصوبات(   .ها منصوب هستند  مستثني ها،  ن در ساير گزينهبنابراي
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(    -51

 مؤمنـان  ،»ا لنهتدي لو لا ان هدانا االلهكنّ الحمد الله الذّي هدانا لهذا و ما اقالوو «ي  آيه  در
گويند از اين جهت كه خداوند راه درست زندگي را به آنان نشـان   خداي را سپاس مي

 .ه استداد

 )12 و 10ي   ها صفحه  ،1، درس 3و زندگي   دين(

---------------------------------------------- 
 )حامد دوراني(    -52

 ـ« ي شـريفه  ي يعني آيه ،ي ديگري قابل برداشت است از آيه» 4«ي  موضوع گزينه ا انّ
  »… اس بالحقّانزلنا عليك الكتاب للنّ

 )10و  9ي ها   صفحه  ،1، درس 3و زندگي   دين(

---------------------------------------------- 
 )صالح احصائي(    -53

اش در دنيـا و   رتبـه  ،تـر اسـت   آن كس كه عقلـش كامـل   ،)ع(طبق سخن امام كاظم 
 .آخرت بالاتر است

 )14ي   صفحه  ،1، درس 3و زندگي   دين(

---------------------------------------------- 
 )كبير محسنيمرتضي (    -54

كريم منشأ و خاستگاه اصلي اختلاف و چند ديني را آن دسته از رهبـران دينـي    قرآن
كند كه به خاطر حفظ مقام و موقعيت و منافع خود در برابر دعوت پيـامبر   معرفي مي

جديد ايستادند و پيامبري او را انكار كردنـد و سـبب اخـتلاف و چنـد دسـته شـدن       
ين عند االله الاسلام و ما اختلـف الّـذين   الد انّ«ي  ي شريفه هپيروان پيامبران شدند و آي

 .دارد هبه آن اشار »…جاءهم العلم ما اوتوا الكتاب الاّ من بعد 

 )27و  22ي   ها صفحه  ،2، درس 3و زندگي   دين(

---------------------------------------------- 
 )كبير مرتضي محسني(    -55

مـا  «ي  كـه از آيـه   »رجلا ح« ي ل ختم نبوت است و قاعـده وجود امام معصوم از دلاي
ـ  »ين من حرججعل عليكم في الد  هـاي   كننـده از راه  وجـود قـوانين تنظـيم    امـرتبط ب

 .گويي به نيازهاي زمانه است پاسخ

 )33تا  31ي ها   صفحه  ،2، درس 3و زندگي   دين(

---------------------------------------------- 
 )نظري عليرضا(    -56

مخصوص اش   درجه ترين ولي در عالي ،كريم اختصاص به پيامبران ندارد وحي در قرآن
ايـم تـا بـا مـردم بـه       مور شـده أما انبيـا م ـ  ،)ص(پيامبران است و به بيان پيامبر اكرم 

 .ي فهم و دركشان سخن بگوييم اندازه

 )29و  26ي  ها  صفحه  ،2، درس 3و زندگي   دين(

---------------------------------------------- 
 )سكينه گلشني(    -57

كامـل زنـدگي    ي بشري براي دريافت برنامه ي يكي از علل ختم نبوت آمادگي جامعه
نازل كرد كـه نيازهـاي هـدايتي بشـر را در     ) ص(خداوند كتابي بر پيامبر اكرم . است

اي بـه   دورهها پاسخ گويد و مؤمنان با تفكر در ايـن كتـاب بتواننـد در هـر      طول زمان
 .هاي جديدي از معرفت دست يابند دروازه

 )31ي   صفحه  ،2، درس 3و زندگي   دين(

 )تبريز -فيروز نژادنجف(    -58

 »…ة قوا الناّر التّي وقودها الناّس و الحجـار فان لم تفعلوا و لن تفعلوا فاتّ«ي  با توجه به آيه
آتش خواهد بـود و بـا   نكر الهي بودن قرآن باشد، سرنوشت او ماگر كسي بدون دليل 

 ،»فيه اختلافا كثيراً كان من عند غير االله لوجدوا افلا يتدبرون القرآن و لو«ي  توجه به آيه
 .يكي از دلايل الهي بودن قرآن اين است كه در آن هيچ اختلافي نيست

 )38و  37ي   ها صفحه  ،3، درس 3و زندگي   دين(

 ---------------------------------------------- 

 )حامد دوراني(    -59

به عـدم تعـارض و    »…لو كان من عند غير االله و رون القرآن افلا يتدب«ي  شريفه ي آيه
از  كريم اشاره دارد و ناسازگاري در قرآن و انسجام دروني در عين نزول تدريجي قرآن

 .هاي محتوايي قرآن است ويژگي

 )42 و 37ي   ها صفحه  ،3، درس 3و زندگي   دين(

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(    -60

هـاي   ويژگـي (ثيرناپـذيري از عقايـد دوران جاهليـت    أدر ارتباط بـا ت » اصلاح جامعه«
 ي هـاي هنرمندانـه   ويژگـي «و » نفوسو العاده در افكار  عامل نفوذ خارق«و ) يمحتواي
 .باشد مي كريم هاي لفظي قرآن مربوط به ويژگي» قرآن

 )42و  40ي   ها صفحه  ،3، درس 3و زندگي   دين(

---------------------------------------------- 

  
 

 )94 -سراسري هنر(   - 61

بسياري از مجهولات و مسائل را ) چراغ هدايت دروني خود(انسان به كمك عقل خود 
اي  ي دارد و آينـده داند كه جهان مبدأ و آفريـدگار  دهد مثلاً مي يابد و پاسخ مي ميدر

  )14ي  ، صفحه1، درس 3دين و زندگي (  .روشن در انتظار اوست
---------------------------------------------- 

 )92 -سراسري هنر(   - 62

بر نماز و زكات و روزه و حج و  ،اسلام بر پنج پايه استوار است«: فرمودند) ع(امام باقر 
ايـن  » .ور كه به ولايت دعـوت شـده اسـت   ط ولايت و به چيز ديگري دعوت نشده آن

لقد ارسـلنا رسـلنا   «ي  ي شريفه كند و با آيه حديث از اهميت بالاي ولايت حكايت مي
ظاهري در ارتباط است  از جهت دلالت بر ولايت »…نات و بالبي.   

  )53و  52، 50هاي  ، صفحه4درس  ،3 زندگي و دين(
 ---------------------------------------------- 

 )93 -سراسري هنر(   - 63

 يكي از آن جهـت كـه پيـامبر   : توان مولي را به معناي دوست گرفت به سه جهت نمي
و پـس   »اس بالمؤمنين من انفسـهم من اولي النّ«: در ابتدا از مردم سؤال كرد) ص( اكرم

 مـن كنـت مـولاه فهـذا علـي     «: از آن كه مردم گفتند خدا و پيامبرش، پيامبر فرمـود 
ي قبل باشد كـه خـدا و رسـول را از وجـود      بايد متناسب با جمله» مولا«ين ا. »مولاه

جهت ديگر اين است كه اگر مولي به معناي دوسـت  . كند مؤمنان سزاوارتر معرفي مي
جهـت  . اي باشد كه قبل از آن واقعه نازل شـد  تواند متناسب با آيه باشد اعلام آن نمي

ي غـديرخم متناسـب بـا اعـلام دوسـتي       سوم نيز اين است كه طراحي و انجام واقعه
  .است) ع( بلكه متناسب با اعلام رهبري و جانشيني حضرت علي ،نيست

  )72 و 69هاي   ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (

  3 دين و زندگي
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 )93 -سراسري هنر(   - 64

در آن به زودي پس از من زماني فراخواهـد رسـيد كـه    «: فرمايند مي) ع(حضرت علي
تر از دروغ بر خدا و پيـامبرش   رتر از باطل و رايجو آشكا تر از حق زمان چيزي پوشيده

درستي  وقتي كه بخواهد به ،بهاتر از قرآن نيست كالايي كم ،نزد مردم آن زمان. نباشد
صـورت   گاه كـه بخواهنـد بـه    آن ،تر از آن نيست تر و فراوان خوانده شود و كالايي رايج

   .وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند
  )87ي  ، صفحه7، درس 3 دين و زندگي(

---------------------------------------------- 
 )92 -سراسري هنر(   - 65

تبيين معارف اسلامي متناسب با  ←» التهذيب و الاستبصار«هاي  گردآوري مجموعه
  )مرجعيت علمي(مرجعيت ديني  ←نيازهاي نو 

  ولايت ظاهري ←بخشي به مردم  آگاهي
   ولايت ظاهري ←ي درست مبارزه ها انتخاب شيوه ←اصل تقيه 

  )104و  103، 101، 100، 98هاي   ، صفحه8درس  ،3 زندگي و دين(
---------------------------------------------- 

 )91 -سراسري هنر(   - 66

توان اين مطلـب را   ، در رابطه با انتظار ظهور مي)ع(از دقت در كلام اميرمؤمنان علي 
  .و حضور در پيشگاه اوست) عج(دعا براي ظهور امام عصر  ي انتظار، دريافت كه لازمه

  )125 ي   ، صفحه10، درس 3دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

 )91 -سراسري هنر(   - 67

راهـه   تـوان راه را از بـي   مرجعيت و ولايت فقيه چراغ هدايتي است كه در پرتو آن مي
ل مي، قلعه و حصار متين و محكمي است كه به تشكّشناخت و ولايت و حكومت اسلا

   .انجامد منتظران مي
  )140و  139هاي   ، صفحه11، درس 3دين و زندگي (

---------------------------------------------- 
 )92 -سراسري هنر(   - 68

، رهبر »…ادع الي سبيل ربك بالحكمة و الموعظة الحسنة «ي  ي شريفه با توجه به آيه
كند كـه آنـان    پردازد و تلاش مي هاي درست و منطقي به روشنگري مردم مي روش با

دام بيني و بصيرت لازم برسند و راه حق را از راه باطل تشخيص دهنـد و در   به روشن
  ».دشمنان خدا و مردم نيفتند

  )145 تا 143هاي   ، صفحه12درس  ،3 زندگي و دين(
 ---------------------------------------------- 

 )94 -سراسري هنر(   - 69

ي  گاه كه در فضاي محبـت و علاقـه   هاي عاطفي دختر آن هاي روحي و ظرافت لطافت
هـا را   هـا و كاسـتي   احتمال ناديده گرفتن برخي واقعيـت  ،گيرد جنس مخالف قرار مي

ي پدر براي ازدواج دختران  از همين منظر است كه ضروري بودن اجازه .دنبال دارد به
  .شود روشن مي

   )187ي   ، صفحه15، درس 3دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

 )92 -سراسري هنر(   - 70

: ربنـا اغفرلـي و لوالـدي و للمـؤمنين يـوم يقـوم الحسـاب       «ي  ي شـريفه  بر اساس آيه
پروردگارا بر مـن ببخشـاي و پـدر و مـادرم و بـر مؤمنـان روزي كـه حسـاب بـر پـا           

  .ورزد ، فرزند با ايمان، همواره به پدر و مادر خود محبت مي».دشو مي
  )186و  185ي  ها ، صفحه15، درس 3دين و زندگي (

  
 )زاده عليرضا يوسف(   -71

  ».شود مي شروع زماني چه كلاس دوشنبه كه بياورم خاطر به توانم نمي«: جمله ي ترجمه
 نكات مهم درسي

ي اسميه، ترتيب جمله بايد به    ي جمله هدهند عنوان ربط به “what time”بعد از 
  )گرامر(  .صورت خبري باشد

----------------------------------------------  
 )االله سعادت حيب(   -72

 كمي و را متوقف كند نردك كار زيادتا  كرد توصيه بيمار به دكتر«: جمله ي ترجمه
  ».كند استراحت تر بيش
  ه دست آوردنب) 2  وابسته بودن، بستگي داشتن) 1
  )واژگان(  انتظار داشتن) 4  استراحت كردن) 3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(   -73

 خيلي كه چرا بود، واقعي تقلاييك  برايم فيلم طول در بيدارماندن«: جمله ي ترجمه
  ».بودم خسته

  حالت چهره، اصطلاح، بيان) 2  نظر، عقيده) 1
  )واژگان(  تاريخ) 4  تقلاكشمكش، ) 3

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(   -74

 كوه بالاي به را شما كه است قوي كافي ي اندازه به اتومبيل موتور«: جمله ي ترجمه
  ».ببرد
  رنگ بي) 2   مضر) 1
  )واژگان(               مند، قوي قدرت) 4  دقت بي) 3

----------------------------------------------  
 )بهرام دستگيري(   -75

 هاي پژوهش تا گرفته غذا توليد از زيادي هاي روش به حيوانات«: جمله ي ترجمه
  ».كنند مي كمك ما به علمي
  مدت، دوره) 2  تحقيق، پژوهش) 1
  )واژگان(  فشار) 4  رفتار) 3

----------------------------------------------  
 )ررضا كياسالا(   -76

 به قادر كه اميدوارند و اند داده انجام موفقيت با را آزمايشات محققان«: جمله ي ترجمه
  ».باشند بيماري درمان

  صادقانه) 2  احتمالاً) 1
  )واژگان(  با موفقيت) 4  طور تابناك روشني، به به) 3

 3 انگليسي زبان
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  معناي كلماتي از متن
attractive: :train جذاب آموزش دادن
remind: يادآوري كردن object: شيء

 

 )جواد مؤمني(   -77

  آموزش دادن) 2  آموختن) 1
  )كلوزتست(  مصرف كردن) 4  يافتن) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(   -78

  متفاوت) 2  قطعي) 1
  )كلوزتست(  اخير) 4  غيرمعمولي) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(   -79

  مورد) 2    بدن) 1
  )كلوزتست(  مهارت) 4    ذهن) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(   -80

  احتمالاً) 2  به شكل ضعيف) 1
  )كلوزتست(  طور پيوسته به) 4  جدا جدا) 3

----------------------------------------------  

  
 

 )92 -سراسري هنر(   -81

  ».شد كننده مي خستهتر  و بيشتر  بيشيافت،  ادامه ميفيلم قدر كه چه  هر«: ي جمله ترجمه
  .شود ختم مي ”ing“صفت فاعلي صفتي است كه از فعل مشتق شده و به 

amuse → amusing 
interest → interesting  

  )گرامر(

----------------------------------------------  
 )92 -سراسري هنر(   -82

  ».جا را ترك كرد تعجب كردم كه او بدون خداحافظي با ديگران آن اين از«: ي جمله ترجمه
كه بعد از  نظر به اين. گيرد اسم مصدر قرار مي ”without“ ي بعد از حرف اضافه

  .كنيم استفاده نمي p.p.”  +“beingچين مفعول قرار دارد از اسم مصدر مجهول  نقطه
  )گرامر(

----------------------------------------------  
 )94 -سراسري هنر(   -83

تواند ظرف يك مدت  اين يك سؤال بسيار دشوار است، بنابراين نمي«: ي جمله ترجمه
  ».كوتاه به آساني پاسخ داده شود

 يك فعل متعدي است كه بعد از آن مفعول وجود ندارد پس به صورت مجهول “answer”فعل 
)passive (و ضمناً از الگوي رود  كار مي بهpassive”“ فعل ناقص”can+be+p.p.“ 

  )گرامر(   .استفاده شده است

 )94 -سراسري هنر(   -84

دانشمندان در حال انجام دادن تحقيق در مورد اثرات سيگار «: ي جمله ترجمه
   ».مغزي هستند  كشيدن روي آسيب

) تحقيق كردن روي چيزي=  ”do research into sth“(اصطلاح با توجه به : نكته
  .شود ها استفاده نمي كدام از گزينه هيچ» 4«ي  غير از گزينه

  عمل كردن) 2  ساختن) 1
  )واژگان(   انجام دادن) 4  گرفتن) 3

----------------------------------------------  
 )، با تغيير94 -سراسري هنر(   -85

برد و متأسفانه  بعد از مرگ شوهرش از يك مشكل عاطفي رنج مي«: ي جمله ترجمه
  ».ستانش حاضر نشدند، كمكش كنندهيچ يك از دو

  مؤثر) 2  عاطفي) 1
  )واژگان(   در دسترس) 4  زده هيجان) 3

----------------------------------------------  
 )94 -سراسري هنر(   -86

وجوي يك شغل  رضا از درآمدش راضي نيست، بنابراين در جست«: ي جمله ترجمه
  ».تر است جديد در يك شهر بزرگ

  ...)صدا و (زياد كردن ) 2  روشن كردن) 1
  )واژگان(   مراقبت كردن) 4  وجو كردن  جست) 3

----------------------------------------------  
 )93 -سراسري هنر(   -87

  »كند؟ در مورد چه چيزي بحث مي متن عمدتاً«: ي جمله ترجمه
  )مطلب درك(   »كار بايد كرد هبراي پيداكردن دوست چ«

----------------------------------------------  
 )93 -سراسري هنر(   -88

هايشان  به امتحان كردن تعدادي از تكنيك 2در پاراگراف » it«ي  كلمه«: ي جمله ترجمه
  )مطلب درك(    ».گردد برمي

----------------------------------------------  
 )93 -سراسري هنر(   -89

  »كند؟ ذكر مي 4ا در پاراگراف ر» من، من، من«چرا نويسنده «: ي جمله ترجمه
  ».هشدار دهديك مكالمه كننده در  تا در رابطه با تبديل شدنتان به تنها طرف صحبت«

  )مطلب درك(   
----------------------------------------------  

 )93 -سراسري هنر(   -90

تان  يابي طبق متن، هيچ كدام از موارد زير به صورت مثبت به دوست«: ي جمله ترجمه
  ».خودشان بيان كردندادن به ديگران براي  كند، به جز توانايي اجازه كمك نمي

  )مطلب درك(   

 3انگليسيزبان
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 10:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مرداد 1 آزمون -ي تابستان پروژه -رياضي     

  
 سازي و آمار و مدل 3رياضي

 
 )بهرام طالبي( »1«ي  گزينه -91

 .ترين بخش علم آمار است گيري مهم نمونه
 )39تا  34و  20، 18 ،9تا  4 يها  صفحه، سازي آمار و مدل( )تركيبي(

-------------------------------------------- 
 )مهدي ملارمضاني( »3«ي  گزينه -92

ــماره ــا  20ي  از شــ ــه30تــ ــاري  ، جامعــ ــت  11ي آمــ ــره اســ ــم. نفــ   :داريــ
0 297 11 3 267/ /  و يك واحد به عدد حاصل هاي بعد از اعشار را حذف  رقم

3: كنيم مياضافه  1 4 . شـود  مـي  20ي  فر بـا شـروع از شـماره   امُين ن4بنابراين 
 .23ي  شماره

 )26تا  24 يها  صفحهسازي،  آمار و مدل() جامعه و نمونه(
-------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »3«ي  گزينه -93
14(x ) ي سوم فراواني تجمعي دسته 

4 20( x ) ي پنجم فراواني تجمعي دسته 
4 20 2 14 2 8 4x (x ) x x        

4 :برابر است با ها تعداد كل داده 4 10 12 6 4 40      

%3 4 100 3040


  ي چهارم درصد فراواني نسبي دسته 
 )59تا  53هاي  صفحهسازي،  آمار و مدل() ها و جدول فراواني بندي داده دسته(

-------------------------------------------- 
 )حسين حاجيلو( »1«ي  گزينه -94

 :شود مي 4هايي كه مجموع مضرب  حالت
1 3 3 1 2 2 2 6 6 2 3 5 5 3 4 4 6 6( , ),( , ),( , ) ,( , ) ,( , ),( , ),( , ),( , ),( , ) 

 :هاي مطلوب عبارتند از كه در اين بين حالت

 52 2 2 6 6 2 4 4 6 6 36
n(A)A ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ) P(A)
n(S)

    
 )7تا  2هاي ، صفحه3رياضي () هاي تصادفي و احتمال پديده(

-------------------------------------------- 
 )منش رسول محسني(  »3«ي  گزينه -95
6n(S)جايگشت هستند، يعني  !6نفر داراي  6 !  

خـود   .گيـريم  نظر مي ها را يك بسته در كه دو برادر در كنار هم بنشينند، آن براي اين
 !5شـيء متمايزنـد كـه داراي    5نفر ديگـر،   4اند و با  جايگشت!2اين دو نفر، داراي

2جايگشت هستند، پس 5n(A) ! ! 2 :نتيجه ، در 5 2 1
6 6 3
! !P(A)

!


   
 )16 ي صفحه 5شابه مثال م، 3رياضي ( )هاي تصادفي و احتمال پديده(

-------------------------------------------- 
 )مصطفي ابراهيميمحمد( »1«ي  گزينه -96

هـا   باشد، بايد حداقل يكي از تاس 3ه مضرب شد ضرب اعداد ظاهر كه حاصل براي آن
ها مضـرب   حداقل يكي از تاس«كه  ي احتمال اين براي محاسبه. ظاهر شود 3مضرب 

اسـتفاده  » نباشـد  3ها مضـرب   كدام از تاس هيچ« يعنياز پيشامد متمم آن » باشد 3

2باشـد برابـر    3كه يك تاس مضـرب   احتمال آن .كنيم مي 1
6 3  كـه   و احتمـال آن

2نباشد برابر  3مضرب 
 :است 3

(1نباشد 3كدام مضرب  هيچ( P( باشد 3ضرب اعداد مضرب  حاصلP( 
2 2 4 51 13 3 9 9      

 )19و  18 ،14تا  6 ي ها صفحه، 3رياضي ( )هاي تصادفي و احتمال پديده(
-------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »3«  ي گزينه -97
 :ي سوم هم سفيد باشد ي دوم قرمز و مهره ي اول سفيد، مهره مهرهبايد 

4 5 3 5
9 8 7 42  

  

 

 
 

 )19تا  13 هاي ، صفحه3رياضي () هاي تصادفي و احتمال پديده(
-------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »2«  ي گزينه -98

 
 )19تا  13 ي ها صفحه، 3رياضي ( )هاي تصادفي و احتمال پديده(

-------------------------------------------- 
 )محمدرضا ميرجليلي( »4«  ي گزينه -99

توانيم  ا نكند، پس ميها ناراحتي قلبي پيد خواهيم حداقل يكي از آن در اين مسأله مي
پيدا كنند را محاسبه كرده قلبي كه هر دو ناراحتي  با توجه به اصل متمم، احتمال اين

 :با توجه به پيشامدهاي مستقل داريم. و حاصل را از يك كم كنيم
 0 6 0 7 0 42P(A B) P(A) P(B) / / /     

1 0 42 0 58: P / /  نظر  احتمال مورد 
 )19تا  13و  7، 6 هاي صفحه، 3ياضي ر() هاي تصادفي و احتمال پديده(

-------------------------------------------- 
 )يغما كلانتريان( »2«  ي گزينه -100

6 6 6 36 6 216n(S)       
 1 2 3 2 3 4 3 4 5 4 5 6{ , , },{ , , },{ , , },{ , , } 

 .جا شوند توانند جابه طريق مي!3به ها خود تايي3هر كدام از اين 
4 3 14 3 6 36 9

n(A) !n(A) ! P(A)
n(S)


     


 

 )19و  18، 7، 6 ي ها صفحه، 3رياضي ( )هاي تصادفي و احتمال پديده(
-------------------------------------------- 

 عموميرياضي 
 

 )آرش رحيمي( »2«  ي گزينه -101
، 4و  2گيريم كه با اعداد  و يك شيء در نظر مي  ارقام فرد را كنار هم قرار داده

از طرفي ارقام فرد در . جايگشت دارند 3!هم  دهند و در كنار ء ميشي 3تشكيل 
  :جايگشت دارند، بنابراين 3!كنار هم نيز 

!! 33 هاي مطلوب رقمي تعداد كل پنج 
 :، پساست 5!ا اين ارقام برابر هاي ساخته شده ب رقمي 5، تعداد كل از طرفي

 3543
33

5
33 /

!
!!

!
!!P 







 :نظر احتمال مورد 
 )8تا  3 هاي رياضي عمومي، صفحه() احتمال(

-------------------------------------------- 
 )لويي ميثم حمزه( »2«  ي گزينه -102

آميـز   هـا موفقيـت   برابر تعداد افرادي باشد كه عمل جراحـي آن  Xاگر متغير تصادفي 
 3nبـا در نظـر گـرفتن   . اي اسـت  داراي توزيـع دو جملـه   Xنبوده اسـت، آنگـاه   

p/20و اي، داريم ، طبق دستور توزيع دو جمله  : 
xxxnx )/()/(

x
)xX(P)p(p

x
n

)xX(P 

















 3802031 

 
رمز

ي ق
دوم

 

 
يد
سف

ي 
سوم

 

 
يد
سف

ي 
اول
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)X(P)X(P)X(P 11   


















 213 80201

380203
)/()/()/()/( 


896038405120 ///   

 )19تا  14 هاي رياضي عمومي، صفحه() لاحتما(
-------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »4«  ي گزينه -103
پيشـامد تجديـد شـدن در درس     Bپيشامد تجديد شدن در درس شـيمي و  Aاگر

 :شناسي باشد، داريم زيست
20 1 25 1 15 3

100 5 100 4 100 20P(A) , P(B) , P(A B)      

3
320 0 751 4

5

P(A B)P(B | A) /
P(A)

   
 

751 1 0 25100P(B | A) P(B | A) /      
 )11تا  8 هاي رياضي عمومي، صفحه() احتمال(

-------------------------------------------- 

 )آرش رحيمي( »1«  ي گزينه -104
ي خارج شـده نباشـد را حسـاب     مهره 3ي سفيدي در بين  احتمال آن كه هيچ مهره

 . كنيم مي
7 7
3 8 7 7 6 5 73 4

1111 11 4 11 10 9 33
3 83

!
! !! !

! ! !
! !

 
 

       
   

 
 

 P)مهره سياه 3( 

ي سفيد در بـين سـه    با توجه به اصل متمم، احتمال پيشامد آن كه حداقل يك مهره
  : مهره باشد، برابر است با

7 261 33 33 ) =حداقل يك سفيد(P 

 )6تا  3 هاي رياضي عمومي، صفحه() احتمال(
-------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني( »4«  ي گزينه -105
0منفي باشـد، برابـر    RHكه فردي داراي  احتمال آن 4 0 4 0 16/ / /   ،اسـت

 :بنابراين
(اولي مثبت، دومي منفي( P(مي مثبتاولي منفي، دو(P P :نظر احتمال مورد 

0 16 1 0 16 1 0 16 0 16/ ( / ) ( / ) /      
2 0 84 0 16 0 2688/ / /    

 )8تا  3 هاي رياضي عمومي، صفحه() احتمال(
-------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي( »1«  ي گزينه -106

a,b,c,d,e,f}ي دو عضو از مجموعـه   هاي انتخاب تعداد كل حالت 6، برابـر  {
2
 
 
 

 

يكي از عضوهاي انتخاب شده است، پـس عضـو ديگـر را بايـد از بـين       aچون. است

b,c,d,e,f}اعضاي 5انتخاب كنيم كه اين كار به {
1
 
 
 

پـذير اسـت،    حالـت امكـان   

 :پس

5
1 5 1

6 56 3
22

P

 
 
   

 
 
 

 

 )7تا  3 هاي رياضي عمومي، صفحه() احتمال(
-------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه(   »3« ي گزينه -107
 :كنيم از نمودار درختي استفاده مي

 
 
 

 

70
29

5
2

2
1

7
3

2
1

P:احتمال موردنظر 
 )14تا  10هاي  هرياضي عمومي، صفح() احتمال(

-------------------------------------------- 
 )مهرداد ملوندي( »3«  ي گزينه -108

 P)هر دو همرنگ(P)اولي آبي(P)دومي آبي|اولي آبي(
 P)اولي قرمز(P)قرمز دومي|اولي قرمز(

6 6 4 4 0 5210 10 10 10 /     
 )11تا  8 هاي رياضي عمومي، صفحه() احتمال(

-------------------------------------------- 
 )حسين اسفيني( »4«  ي گزينه -109

 :تعداد حالات پيشامد مطلوب برابر است با

 6 1 1
n(A)   

6 1 1 1
6 6 6 36

n(A)P(A)
n(S)

 
   

  )7تا  3هاي  رياضي عمومي، صفحه() احتمال( 
-------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »1«  ي گزينه -110

0P(A)اگر   4باشد، آنگاه
3P(B)  و داريم: 

P(A B) P(A) P(B) P(A B)   
 42 3 3P(A B) P(A B) 
          

3 2

3

P(A B) P(A) P(A B)
P(A B) P(A B)


  

  



 

 

 )6تا  3هاي  رياضي عمومي، صفحه() احتمال(
-------------------------------------------- 

 1و هندسه 2رياضي
 
 )منش رسول محسني( »2«ي  گزينه -111

1ي تقريبات اعشاري دنباله
 :است زيرصورت  به 3

0 3 0 33 0 333 0 3333 0 33333/ , / , / , / , / , . . . 

تاس اول تاس دوم تاس سوم
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

5
5 4

5 4
0 33333 0 3333 0 00003 3 10a a / / /       

 )16تا  14ي  ها ، صفحه2رياضي ( )الگو و دنباله(
-------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي( »3«ي  گزينه -112
aاول جمله 
qقدر نسبت 

2 3 4 5 2 2 1 24 5 4 5 1 4 5 9: aq aq / (aq aq ) / q q
/

       طبق فرض 

qاند، پس ي فوق مثبت ملات دنبالهج  و داريم: 

2
3 23

2

q a
aq


   
 

 

 )13تا  10ي  ها ، صفحه2رياضي ( )الگو و دنباله( 
-------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »3«ي  گزينه -113
ي  بـــا جملـــهســـابي حهســـتند، تشـــكيل يـــك دنبالـــه  7اعـــدادي كـــه مضـــرب 

7عمومي 1 7na (n )  7تر ، يا به بيان سادهna n  پـس بـه   . دهنـد  مـي
 :گيرند قرار مي 240تا  110ي  هايي در بازه7nچهدنبال اين هستيم كه 

110 7 240 16 34 34 16 1 19n n         
 )10تا  6ي  ها حه، صف2رياضي ( )الگو و دنباله( 

-------------------------------------------- 

 )عباس اميدوار( »1«ي  گزينه -114

2 2 2 21 3 1 3 2 1 31
p pq (p ) p p p p p p

p p
 

          


 

1 2p q    
1ي هندسي به صورت بنابراين جملات دنباله 2 4, , , . .  :پس ،است.

1 7
1 8 1 2 128n

na a q a     
 )13تا  10ي  ها ، صفحه2رياضي ( )بالهالگو و دن(

-------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »4«ي  گزينه -115
 :رابر است باب dپس ، است 203و  17به ترتيب دنباله  و نهم اول تجملا

9 1 203 17 93
9 1 8 4

a a
d

 
  


 

لـه هسـتند، در   جملات دوم و ششم نوشته شده در واقع جملات سوم و هفـتم ايـن دنبا  
 :نتيجه داريم

3 7 5
932 2 17 4 2 17 4 2 110 2204a a a ( d) ( ( )) ( )       

 )10تا  6ي  ها ، صفحه2رياضي ( )الگو و دنباله(
-------------------------------------------- 

 )بيرق محمدرضا شوكتي( »2«ي  گزينه -116
5aفرض كنـيم  md ,a d ,a d ,a    ي هندسـي   ي اول دنبالـه  چهـار جملـه

5 :باشند، پس
5

a md a d a d
a d a d a
  

 
 

 

2 2 2 25 5 2 3da(a d) (a d) a ad a ad d d a          
2

3 2 2 2 2
5

3 4 16 4 12 256d a

(a md)(a d) (a d)

(a am)( a) ( a) a a m a

   

     
 

2
21a m  

ي هندسـي   ي دنبالـه  ي حسابي چهارمين جمله ي دنباله پس بيست و دومين جمله
 )13تا  6ي  ها ، صفحه2رياضي ( )الگو و دنباله(  .است

-------------------------------------------- 

 )علي پرنيان( »3«ي  گزينه -117

11 7 12 3a d a d d      

 
2 4 40
1 3 39

20 20 3 60

a a .. . a
a a . . . a
d d .. . d d

   
   

      

 

 )10تا  6 ي ها ، صفحه2رياضي ( )الگو و دنباله( 
-------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »4«ي  گزينه -118

ــمABEدر مثلــــث  1:داريــ 1 15ˆ ˆA E   و

بـا  1Âو xمجمـوع   قطر مربع است پسACچون

 :اند، در نتيجه داريم45هم 

45 15 30x      
 )12ي  صفحه 2تمرين   شابهم، 1ي  هندسه( )هندسه و استدلال(

-------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »2«ي  گزينه -119

ضـلعي   ي داخلـي شـش   و هـر زاويـه  60ي خارجي هر زاويه

قسـمت  را بـه دو   Bي  زاويـه BEقطـر  .است120منتظم

ــه   ــا زاويــ ــاوي بــ ــي 60ي مســ ــيم مــ ــد،  تقســ كنــ

1پس 120B̂   از طرفـي چـون    .اسـتd    نيمسـاز اسـت

1پس 2 30ˆ ˆC C   ، در مثلثBMCداريم: 

180 120 30 30M̂ ( )       
 )14تا  11و  5ي  ها صفحه، 1ي  هندسه( )هندسه و استدلال( 

-------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »2«ي  گزينه -120
DAچون  DE است پسD   روي نيمسـاز
نيمســاز BDواقــع اســت و در واقــع Bي  زاويــه

ــه ــت، Bي زاويــــــــــــــ اســــــــــــــ

ــس ˆ27پــــــــ ˆABD DBC   . در
  :ي خارجي است، در نتيجه زاويه BDC ،xمثلث

27 36 63x      
 )27و 14تا  11ي  ها صفحه، 1ي  هندسه( )هندسه و استدلال(   

1n
na aq  

 كنيم تفريق ميجملات با رديف زوج را با جملات با رديف فرد 

 بار بار

 يي هندس دنباله
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 2 شناسي و آزمايشگاه  زيست

 
 )سينا نادري( »3«ي  گزينه -121

زايي باشد كـه بـه    ي بدن در برابر عوامل بيماري ي مبارزه تواند نشانه پاسخ التهابي مي
بايست اين عامل از نخستين خط  زا، مي براي ورود عامل بيماري. اند يافته  درون آن راه

 :ها رد ساير گزينه. ي عبور كندهاي مخاط دفاع غيراختصاصي يعني پوست و لايه
ترشـح  ها در ضمن  مدت در برابر بسياري از ويروس  بروز مقاومت كوتاه: »1«ي  گزينه

 .اينترفرون مربوط به دفاع غيراختصاصي است
هاي عصبي مغز  دستگاه ايمني، پوشش اطراف سلول ،MSدر بيماري: »2«ي  گزينه

كـه تارهـاي    دهـد، درحـالي   را مورد تهاجم قـرار مـي  ) ي مركزيعصبدستگاه (و نخاع 
 .عصبي دستگاه عصبي خودمختار مربوط به دستگاه عصبي محيطي هستند

هاست كه به دومين تجمع مايعي به نام چرك حاصل فعاليت فاگوسيت: »4«ي  گزينه
 .خط دفاع غيراختصاصي تعلق دارند
 )8تا  6ي  ها  فحه، ص2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ايمني بدن(

---------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي( »4«ي  گزينه -122

اي پـس از برخـورد بـا آنتـي ژن تقسـيم      هـاي خـاطره  و سـلول  B ،Tهاي لنفوسيت
 .دنها شوتوانند سبب افزايش فعاليت فاگوسيتشوند كه همگي مي مي

 )21و  14، 12تا  10هاي   ، صفحه2شناسي آزمايشگاه زيست() ايمني بدن( 
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »4«ي  گزينه -123
هـا و  بـا گشـاد كـردن رگ    هيسـتامين  در دومين خط دفاع غيراختصاصي، در پاسخ التهـابي 

را  هاي دفاعيها و ديگر سلولعبور بيشتر فاگوسيت زايش خون در محل آسيب ديده، امكاناف
 .در سركوب ميكروب و تسريع بهبودي نقش دارد و از اين طريقآورد  فراهم مي

 )9تا  6هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ايمني بدن(
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »1«ي  گزينه -124
در  انـد كـه   ييهـا  پـروتئين  هاي سـفيد و  گلبول  ها، پادتن و پرفورين مصداق لنفوسيت

هاي  مكمل و اينترفرون مصداق گلبول  هاي ها، پروتئين اند و فاگوسيت دفاع اختصاصي
 :ها ساير گزينه رد .در دفاع غيراختصاصي هستند اند كه هايي پروتئينسفيد و 

تا . ي چندقسمتي همان نوتروفيل است منظور از گلبول سفيد با هسته: »2«ي  گزينه
. شـود  ي خطوط باعـث اشـتباه شـدن آن مـي     گزينه درست است اما كلمه جا اين اين

 . ها در خط اول دفاع غيراختصاصي دخالت ندارند نوتروفيل
هاي مكمل در از بـين بـردن سـلول مهـاجم نقـش دارنـد، در        پروتئين: »3«ي  گزينه

 .صورتي كه سلول سرطاني سلول مهاجم نيست
هـا  ژن يآنت ـ كـه اره پروتئيني هستند درحاليهمو يژن هاي آنتي گيرنده: »4«ي  گزينه

  )ايمني بدن( .ساكاريدي هستند اغلب پروتئيني يا پلي
 )14تا  6هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )89ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »2«ي  گزينه -125
موجود ) يدفاع ينيپروتئ(به پادتن ) آلرژن( زا ي حساسيت ، مادهبعدي هايرددر برخو

 . شود متصل مي) ماستوسيت( در سطح سلول غيرخوني
 )21و  13، 12هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() ايمني بدن(

---------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »2«ي  گزينه -126

ترين بخش مغز است كه در تنظيم بسياري از اعمال  ي مغز پاييندر ساقهالنخاع بصل
 . حياتي نقش مهمي دارد

 )41و  40هاي   ، صفحه2شناسي آزمايشگاه زيست() عصبيدستگاه ( 
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »2«ي  گزينه -127
 .اند نادرست) د(و ) ب(تنها موارد 

تارهاي دستگاه عصبي پيكري و خودمختار تنها از نخاع بـه انـدام   : »د«و » ب«ارد مو
 .رسند، بلكه در اعصاب مغزي هم اين تارها حضور دارند هدف خود نمي

كه دستگاه عصبي پيكـري و خودمختـار جـزء بخـش      يجاي از آن: »ج«و » الف«موارد 
دو دستگاه عصـبي   حركتي دستگاه عصبي محيطي هستند، ممكن نيست تارهاي اين

 .هاي حسي دارد وجود داشته باشند ب نخاعي كه نوروناعصاي پشتي  در ريشه
 )48تا  45و  43، 40، 39ي  ها  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست() عصبيدستگاه ( 

 )بهرام ميرحبيبي( »1«ي  گزينه -128
ماننـد   دهنـد  يهايي از مغز را تشكيل م ـ بخش كيمبيدستگاه لو  پوتالاموسيهجايي كه  از آن

 :ها رد ساير گزينه .شوند حفاظت ميهاي جمجمه  استخوانهاي مغز توسط  ساير بخش
 .دنباش ي مغز نمي هيچ كدام جزئي از ساقه: »2«ي  گزينه
 .در پشت بطن چهارم مخچه قرار دارد: »3« ي گزينه
 .تالاموس در پردازش و تقويت اطلاعات حسي نقش مهمي دارد: »4« ي گزينه

 )45و  42تا  40هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست() عصبيگاه دست(  
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3«ي  گزينه -129
 .رسدمي+ 40دار سديمي است كه پتانسيل عمل از صفر به  هاي دريچه علت باز بودن كانالبه

 )34تا  30هاي   صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه زيست() عصبيدستگاه ( 
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »4«ي  گزينه -130
كه درموقـع   اعصاب سمپاتيك نقش دارند ي قلبي، ضربان ماهيچهتعداد براي افزايش 

 .دنغلبه دار اعصاب پاراسمپاتيكعمل ي بر روح يهاجانيه
 )47و  45هاي   ، صفحه2گاهشناسي و آزمايش زيست() عصبيدستگاه ( 

-------------------------------------------- 
 دانشگاهي پيش شناسي  زيست

 
 )علي كرامت( »2«  ي گزينه -131

ي ترجمه با جداشـدن  ي ادامه در مرحله. ي تريكودينا باكتري استجاندار مورد تغذيه
ي  م رابطـه از ريبـوزو tRNAو خـروج   Pي موجود در جايگـاه  tRNAآمينواسيد از 

ريبـوزوم از هـم گسسـته     Pدر جايگاه  mRNAو  tRNAمكملي بين بازهاي آلي 
  )سازي پروتئين(  .  شود مي

 )14ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )16ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »4«  ي گزينه -132
 64هـاي ژنتيكـي   و تعداد انـواع رمـز   اند نوع آمينواسيد تشكيل شده 20ها از  پروتئين

سـوم برابـر تعـداد انـواع     تر از يـك رمز است پس تعداد انواع آمينواسيدهاي سلول كم
 :هارد ساير گزينه .هاي ژنتيكي استرمز

ــه :»1«ي  گزينــه ــزيم تجزي ــا آن ي هموجنتيســيك اســيد و در  كننــده در آلكاپتونوري
آلانين به تيروزين وجود ندارد كـه   ي آمينواسيد فنيل كننده كتونوريا آنزيم تبديل لفني

 .ي هر دو آنزيم بنيان اسيدي دارد ماده پيش
هـاي هسـته در    اريتروسيت هسته ندارد، بنابراين عمل رونويسـي از ژن  :»2«ي  گزينه

 . شود آن انجام نمي
هسته   پلاسم و محل فعاليت آنسيتو IIIمراز  پلي RNAمحل توليد  :»3«ي  گزينه
زبر هسـته و    ي آندوپلاسمي هاي شبكه موجود در ريبوزوم  rRNAمحل توليد. است

  )سازي پروتئين(  .محل فعاليت آن سيتوپلاسم است
 )14و  9تا 7، 5هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

 )87و  26هاي  ، صفحه1گاهشناسي و آزمايش زيست( )178هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست(
-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »2«  ي گزينه -133
يـك  در حالي كه در هـيچ  ،شود  ي ترجمه پيوند پپتيدي تشكيل ميي ادامه در مرحله

 :ها ساير گزينه رد .شود  از مراحل فرآيند رونويسي، پيوند پپتيدي تشكيل نمي
آغـازگر و   tRNAي آغـاز ترجمـه، پيونـد هيـدروژني بـين       در مرحله :»1«ي  گزينه

 ).نه شكسته(شود   برقرار مي mRNAكدون آغاز 
را كه با  DNAي  مراز دو رشته پلي RNAي دوم رونويسي  در مرحله: »3«ي  گزينه

 .  كند  يكديگر باز مي  اند، از پيوند هيدروژني به هم متصل
اسـتر كـه نـوعي پيونـد     رونويسـي، پيوندفسـفودي   ي سـوم  در مرحلـه : »4«ي  گزينه

  )سازي پروتئين(  .گردد  كوالانسي است، تشكيل مي
 )17تا  15و 10، 9هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

-------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي( »1«  ي گزينه -134

دانشـگاهي، در سـاختار    سـت پـيش  كتـاب زي  14ي  در صـفحه  1-5با توجه به شكل 
  )سازي پروتئين(  .دارند قرار هم مجاورت در جانبي ي حلقه دوtRNAبعدي  سه

 )14ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
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 )محسن اميرسبتكي( »2«  ي گزينه -135

هاي ساخته شده از روي ژن در طي فراينـد رونويسـي   RNAي  ساختار پرمانند نشان دهنده
شوند پس اين امر منجر  ن فرايند ريبونوكلئوتيدهاي آزاد وارد زنجيره ميباشد كه در طي اي مي

 :ها رد ساير گزينه .شودبه كاهش ريبونوكلئوتيدهاي آزاد درون سلول مي
 شوند  در طي اين فرايند ريبونوكلئوتيدهاي آزاد وارد زنجيره مي: »1«ي  گزينه

هـاي آزاد درون  دهنددر نتيجه بر تعداد فسفات و دو گروه فسفات خود را از دست مي
 .شودسلول افزوده مي

 ). tRNAنه صرفاً (اي باشد RNAتواند مربوط به هر  ساختار پرمانند مي: »3«ي  گزينه
تواننـد در ايجـاد چنـين سـاختاري      مرازهاي ديگر نيـز مـي   پليRNA :»4«ي  گزينه

 )11و  10هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )سازي پروتئين(  .شندشركت داشته با
-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »4«  ي گزينه -136
در مـوادي كـه بـراي غنـي كـردن      . كولين است هاي اصلي عصبي، استيل  دهنده يكي از انتقال

 :هارد ساير گزينه. اما استيل كولين خير ،محيط كشت حداقل استفاده شد كولين وجود داشت
 .فوليك اسيد براي توليد گلبول قرمز در انسان ضروري است: »1«ي گزينه
 .هستند DNAنين حاوي رمز ژنتيكي در مولكول يآمينواسيدهايي نظير آرژ:»2«ي گزينه
 .شودد مياسيد تولياوره و اوريك ،اسيدهااز سوختن آمينواسيدها و نوكلئيك:»3«ي گزينه

 )7تا  5هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( )سازي پروتئين( 
 )107و  35هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست() 103و  59هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه زيست( 

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »1«  ي گزينه -137

 كـه بخـش   آني آغاز پس از  مولد كزاز، در انتهاي مرحلهدر فرايند ترجمه در باكتري 
ي ادامـه  بلافاصـله در ابتـداي مرحلـه    متصل شـد  آنبخش كوچك  بزرگ ريبوزوم به

tRNA ي مربوط به رمز دوم، وارد جايگاهA سازي پروتئين(  .شود مي(  
 )103ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست) (15ي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

-------------------------------------------- 
 )سروش مرادي( »3«  ي گزينه -138
 ساير ،گيرد ريبوزوم قرار مي Pدر جايگاه در ابتدا كه  آغازگر tRNAغير از به

tRNA ها از جملهtRNAكدون  داراي آنتي يAAA  ابتدا وارد جايگاهA شوند مي.    
 )16تا  14و 12هاي  گاهي، صفحهدانش شناسي پيش زيست( )سازي پروتئين(

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »3«  ي گزينه -139

 هـا  در يوكـاريوت . بـود  ي فردريـك ميشـر جانـداري يوكـاريوت     جاندار مورد مطالعه
mRNA    ي نابالغ در سيتوسل حضور ندارد و پـس از تبـديل بـه mRNA  ي بـالغ

 :هارد ساير گزينه. شودفرستاده مي براي ترجمه به سيتوپلاسم
 .اند پپتيدي تشكيل شده ي پلي ها از چند زنجيره ها در سلول بسياري از پروتئين:»1«ي گزينه
 . اند هاي هيدروژني نيز داراي پيوند tRNAهاي  مولكول:»2«ي گزينه
توانـد   كوچك نيـز مـي   يII ،RNAمراز پلي RNAحاصل از   مولكول:»4«ي گزينه
  )سازي پروتئين(  .شود كه اصلاً ترجمه نميباشد 
 )107ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( )18و 15، 5هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

-------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »1«  ي گزينه -140

 RNAهـا   ينـه در حـالي كـه سـاير گز    ،است DNAانداز بخشي از مولكول توالي راه
  )سازي پروتئين(   .هستند
 )2ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )18و  14، 12، 9هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

-------------------------------------------- 
 1 شناسي و آزمايشگاه  زيست

 
 )شايق علي پناهي( »2« ي نهيگز -141

 ي هيــناح در حــالي كــه ،شــودهــا ديــده مــيدســتگاه غشــايي درونــي در يوكــاريوت
 :ها ساير گزينهرد  .ا استه يباكتر خاص يدينوكلئوئ
هـاي  RNAهاسـت كـه   هـاي غشـادار خـاص يوكـاريوت    وجود اندامك: »1«يگزينه

 .دارندهم ريبوزومي مختلف 
هـا   در ايـن سـلول  . شـود  اي گليكوژن ذخيره مـي هاي ماهيچه در سلول: »3«يگزينه

 .ي آندوپلاسمي صاف وجود داردي يون كلسيم در شبكهتوانايي ذخيره
تـرين تركيـب آلـي در     بـيش (هاي گياهي توانـايي توليـد سـلولز     سلول: »4«يگزينه

در  هيدروژن ها وجود دارند كه پراكسيد زوم ها پراكسي در اين سلول. را دارند) طبيعت
  )سفري به درون سلول(  .شود ها توليد مي آن

 )28تا 26و 23تا  21، 9، 4هاي   ، صفحه1ايشگاه شناسي و آزم زيست(

 )نژاد مهران قاسمي( »3« ي نهيگز -142
در اطـراف مريسـتم    نشان داده شده اسـت،  47ي  صفحه 3-7كه در شكل  طور همان

 .اند هايي مردههاي كلاهك وجود دارند كه سلولراسي در ريشه سلول
 )48و 47ي   ها، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )سفري در دنياي جانداران( 

---------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »4« ي نهيگز -143

ها در ساختار سـلول حضـور دارنـد و هـر دو در توليـد       هم ليپيدها و هم كربوهيدرات
  )هاي زيستي مولكول(  .نقش دارندهم انرژي 

 )7و 6، 4ي   ها، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »3« ي نهيگز -144
را بـه   مقابـل  ي جملـه » د«و »ج« ،»ب«مـوارد   .اند ها ميآنز يسلول يابزارها نيترمهم

 :بررسي موارد. دنكندرستي تكميل مينا
 .تندهس) متابوليسم( هاي شيميايي درون سلولها محصول واكنشآنزيم: »الف«مورد 
 .سلولي استهاي دروناز مشخصات آنزيم: »ب«مورد 
 .باشند ينيپروتئ ريتوانند غيم هاميآنز :»ج«مورد 
  )هاي زيستي مولكول(  .باشند يبرون سلول دنتوان يم هاآنزيم: »د«مورد 

 )11و 9 ،8هاي    ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

  )شايق علي پناهي(   »2« ي نهيگز -145
امـا ايـن    ،هاي پروتئينـي تشـكيل شـده اسـت    ها و ريزرشتهلولهسلولي از ريز اسكلت
  .شوندهاي ناقل غشايي محسوب نميعنوان پروتئينها بهپروتئين

  )سفري به درون سلول(
 )133ي    ، صفحه2يشگاه شناسي و آزما زيست( )25و 23هاي    ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »3«ي گزينه -146

ي مشابهي دارند، رده ،بندي جانداراني كه درسطوح رده 39ي در صفحه 3-1 شكلبا توجه به 
 .قرار دارد ها تنها شاخه بالاتر از ردهدر بين گزينه. درسطوح بالاتر از رده نيز مشابه اند

 )39ي    ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )سفري در دنياي جانداران( 
---------------------------------------------- 

 )هادي كمشي( »4«ي گزينه -147
رخ  فتوسنتز در كلروپلاستدر ميتوكندري و  يتنفس سلولبخشي از  هادر يوكاريوت

 ها كه همها و سرخسگياهان نظير خزهز ا هاي برخيدر سلولسانتريول  .دهدمي
  )سفري به درون سلول( .دارند، وجود دارد كلروپلاست ميتوكندري و هم

 )32و 23هاي    ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »2«ي گزينه -148
 :بررسي موارد

 )غلط. ()نه كانال پروتئيني(كند  واد را منتقل ميتوسط وزيكول م: »الف«مورد 
 )صحيح. (كند آميب به روش آندوسيتوز تغذيه مي: »ب«مورد 
 )صحيح. (آندوسيتوز به انرژي زيستي نياز دارد :»ج«مورد 
 )غلط. (آندوسيتوز نوعي انتشار نيست: »د«مورد 

 )36تا  34و 25هاي    ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )سفري به درون سلول(
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »3«ي گزينه -149
 :ها بررسي گزينه

 .اند ي قلبي منشعبهاي ماهيچهاما سلول ،ي صاف منشعب نيستندهاي ماهيچهسلول) 1
اي صـاف اسـت،   ي مثانـه كـه ماهيچـه   اما ماهيچـه  ،دار استي قلبي خطماهيچه) 2

 .ر نمي باشددا خط
ها به آهستگي منقبض مي شوند و انقباض خود را مدت ي صاف، سلولدر ماهيچه) 3

 .بيشتري نگه مي دارند
ي اسـكلتي و هـم   هـاي ماهيچـه  بينـيم كـه هـم سـلول    مي 3-5با توجه به شكل ) 4

 .ي كشيده دارندي صاف، هستهماهيچه
 )46و 45 هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )سفري در دنياي جانداران( 

---------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »3«ي گزينه -150

ي سطح مري دائما در معرض فرسوده شدن و كنده شدن قرار دارنـد و در  هاي پوشانندهسلول
 .اي دارندهاي بافت پيوندي رشتهتري نسبت به سلولنتيجه طول عمر كوتاه
 )44و 43 هاي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )نياي جاندارانسفري در د( 
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 15:  ي هصفح تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش      مرداد  1آزمون  –ي تابستان  پروژه -فيزيك 

  
 3 فيزيك

 
 )بهادر كامران(  »2«ي  گزينه -151

 از نوع ميدان يكنواخت اسـت و  هاي آن تخت به دور از لبه ميدان الكتريكي بين صفحات خازن
VEي از رابطه بزرگي آن

d
 شود حساب مي . 

 1 2
2 1

12 2 1 2
2 21 1 2 1

E V d EV V VE
d dd E V d E


     


 

تگي دارد و بـا تغييـر   بـين صـفحات بس ـ  الكتريـك   ديالكتريك به جـنس   قدرت دي
 )36تا  28هاي  ، صفحه3فيزيك () ي ساكن الكتريسيته(  .كند نمي يي صفحات تغيير فاصله

-------------------------------------------- 
 )انگمحسن پي( »4«ي  گزينه -152

 :داريم1Cبراي خازن
2 21 1250 1001 12 2 201

q q
U q C

C
     


 

100 20 801 2 3 3 3q q q q q C        
هـا يكسـان    اختلاف پتانسيل دوسـر آن  پس ،موازي هستند3Cو2Cخازن وچون د

20 .دباش مي 802 3 42 3 312 3 3
q q

V V C F
C C C

        
 )44تا  37هاي  ، صفحه3فيزيك () ي ساكن الكتريسيته( 

-------------------------------------------- 
 )يطاوس امير( »1«ي  گزينه -153

10 401 2 1 1 2 2 1 2 20 2 11 21 2 1 2 1 2
q q C V C V C C

V C C ( )
C C C C C C

    
     

  نهاييV 

3000 J ثانويهUاوليهU 

1 1 12 2 2 30001 1 2 2 1 22 2 2C V C V ( (C C )V ) J       
1 1 1100 1600 400 30001 2 1 22 2 2C C ( (C C ) ) J         

 1 200 1600 1200 60002 2 2
( ) C C C   

 10 202 1C F C F     
 )44تا  39هاي  ، صفحه3فيزيك () ي ساكن الكتريسيته(   

-------------------------------------------- 
 )بهادر كامران( »1«ي  گزينه -154

 .كنيم را حساب مي ها خازنيك از  هر) ترين ولتاژ قابل تحمل يا بيش(ابتدا پتانسيل فرو ريزش 
6 30 3 10 0 2 10 60V E d / / Vmax max(b)

        
ها يكسان خواهد  پس بار آن ،باشد مي صورت متوالي به3Cبا خازن2Cو1Cمعادلخازن 

 .بود
1 2 3 1 2 1 2 3 3q q C V C V, , ,     

2 1 2 3C V C V,    
323 1 2 3 1 2 32V V , V V V V, T ,     
 :باشد مي3Cترين ولتاژ متعلق به خازن پس بيش

360 903 32V V V V V Vmax T     
 )44تا  39و  35تا  33هاي  ، صفحه3فيزيك () ي ساكن الكتريسيته(  

-------------------------------------------- 
 )محمد اسدي( »2«ي  گزينه -155

 :كه مقدار دو بار تغييري نكرده است داريم با توجه به قانون كولن و اين
81 27 9 272 21 2 2 1 2422 64 81 2 2 2

q q F r
F k ( ) ( ) r cm

F r r rr
         

  .متر به هم نزديك كنيم سانتي 3يعني دو بار را بايد 
 )10تا  2هاي  ، صفحه3فيزيك () ي ساكن الكتريسيته(  

-------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »4«ي  گزينه -156

 Pي در نقطه2qو1qدو بارناشي از  الكتريكي  هاي ميدان
 هـا برابـر و   ي آن چـون انـدازه   كننـد  يكديگر را خنثي مـي 

 .درخلاف جهت يكديگرند
 بـار   ناشـي از الكتريكـي   ميدانبزرگي پس فقط 

3qي را در نقطه P ريمآو دست مي به. 

3 245 3 2
xsin x cm   

9 69 10 4 103 78 102 3 2 2 2102

k q NE
Cx ( )

  
   


 

 )14تا  10هاي  ، صفحه3فيزيك () ي ساكن الكتريسيته(  
-------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »2«ي  گزينه -157

qي چگالي سطحي با توجه به رابطه
A

 داريم: 
2

2 1 1 1

4 22 2 1 2 1120 8 32 0 81 1 2 1
100 10

q A RA R ( )
q A / RR R R R

  
    

   
 

1002 502 232 64
C

m

 
     

2است،واحدي كه در صورت سوال مطرح شده كه دقت كنيد 
C

cm

باشد مي. 

1 350 5 102 4 2 210
C C

cm cm

      
 )27ي  ، صفحه3فيزيك () ي ساكن الكتريسيته(  

-------------------------------------------- 
 )محمد نادري( »3«ي  گزينه -158

فاصله  ميدان الكتريكي يكنواخت نيست؛ چون خطوط آن موازي و هم ميدان يك اين
 .)نادرست است 1ي  گزينه(نيستند 

شود؛ پس پتانسيل  نقاط كاسته مي الكتريكي با حركت در جهت خطوط ميدان، از پتانسيل
 .)نادرست است 2ي  گزينه(است  Cي  تر از پتانسيل نقطه بيش Aي  نقطه
است؛  Cي  ميدان الكتريكي در نقطه ي اندازهتر از  بيش B ي ميدان الكتريكي در نقطه ي اندازه

تـاب   ،نودوم نيوت ـمطابق قانون نتيجه   تر هستند، در به هم نزديك Bچون خطوط ميدان در ش
 .)درست است 3ي گزينه(تر خواهد بود  بيش Bي  ي بارداري مثل پروتون در نقطه ذره

ل الكتريكي يك بار منفي مثـل الكتـرون بـا حركـت در خـلاف جهـت       انرژي پتانسي
جـايي   خطوط ميدان كاهش خواهد يافت، چون كار ميـدان الكتريكـي در ايـن جابـه    

 ).نادرست است 4ي  گزينه(مثبت است 
 )23تا  15هاي  ، صفحه3فيزيك () ي ساكن الكتريسيته(  

-------------------------------------------- 
 )بهادر كامران( »3«ي  هگزين -159

عـلاوه  پس  ،تر است چون شتاب سقوط ذره از شتاب گرانش بيش
بر نيروي وزن، نيروي الكتريكي در راستاي قائم و رو به پـايين بـر   

  :لذا طبق قانون دوم نيوتون داريم ،كند اثر مي ذره
11 1000

F E q mg
a ,(m g kg)

m m


    
3200 10 10 615 25 10 25310

( q ) ( )
q C C

         


 
اـر     ،ل فوق نيروي وارد بر بار در خلاف جهت ميدان استبا توجه به شك بنـابراين علامـت ب

25q.باشدمنفي بايد  C  .  )46ي  صفحه 5ي  مشابه مسئله، 3فيزيك ( )ي ساكن الكتريسيته( 
-------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي( »4«ي  گزينه -160
اي  الزاويــه ثلــث قــائمتشــكيل م C و A، Bنقـاط  

عمـود   ACرأس قائم آن بـوده و   Cدهند كه  مي
 پـس پتانسـيل الكتريكـي   بر خطوط ميدان است 

جايي بار بـين   جابه با هم برابرند و در Cو Aنقاط 
نقــاط هــم پتانســيل، انــرژي پتانســيل آن تغييــر 

  .كند نمي
3030 32 2

BC BCcos BC m
AB

     
 )22تا  19هاي  فحه، ص3فيزيك () ي ساكن الكتريسيته(  

 نهايي
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 16:  ي هصفح تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش      مرداد  1آزمون  –ي تابستان  پروژه -فيزيك 

  
 دانشگاهي فيزيك پيش

 
 

 )بهادر كامران( » 1«ي  گزينه -161
xي حركت يكنواخت بر روي خـط راسـت، يعنـي    بنابر معادله vt x   جـايي   ، جابـه

)متحرك x vt)  كند در حركت يكنواخت متناسب با زمان تغيير مي . 
 )15تا  1هاي  انشگاهي، صفحهد فيزيك پيش() شناسي حركت(  

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني(       »2«ي  ينهگز -162

كه موج فراصوت در آب با سـرعت ثابـت منتشـر     با توجه به اين
شود و با توجه به اين نكته كه زمان رفت و برگشت علامـت   مي

ت مـوج فراصـوتي بـه    زمان رسيدن علام موج فراصوتي دو برابر
 :توان نوشت كف اقيانوس است، مي

5 5 2 752
/t / s ,  

1456 2 75 4004x vt h / m     
 

 

 )15تا  1هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() شناسي حركت(   
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( » 4«ي  گزينه -163
هاي زمـاني يكسـان، برابـر و ثابـت نيسـت، حركـت        چون تغييرات سرعت در بازه

ي سرعت در حال افزايش است، حركت  است و چون اندازهتابدار با شتاب متغير ش
 .تندشونده است

 )15تا  1هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() شناسي حركت(   
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( » 3«ي  گزينه -164
2tي در لحظـه  ،زمان -به نمودار مكانبا توجه  s       كـه خـط ممـاس بـر نمـودار

زمان افقي شده است، سرعت متحرك برابر صفر اسـت و سـرعت متحـرك     -مكان
بـــا شـــتاب ثابـــت بـــه صـــفر رســـيده اســـت و متحـــرك بـــه   2sدر مـــدت

3ي اندازه
4 4
x xx   2اگر فرض كنـيم زمـان از  . مبدأ دورتر شده است ازt s 

 : توان نوشت تا صفر به عقب بازگردد، مي
1 12 222 4 2 8

x xvx at v t a a 
         

  
به صفر برساند را بخـواهيم،   xكه متحرك نياز دارد تا مكانش را از حال اگر زماني

 :توان نوشت مي
  1 12 2 42 2 8

xvx at v t x ( ) t t s
           

 
4 2 6t s    

 )15تا  1هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() شناسي حركت(   
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان(  »3«ي  گزينه -165

 .ي اول است ثانيه 5سرعت متوسط در با برابر OAخط شيب
s
m

t
xv 5

8
1 




 
ــودار در   شــيب ــر نم ــاس ب ــهخــط مم ــر Bي نقط ــا براب ــه ب ــرعت لحظ اي در  س
stي لحظه 10 است. 

s
mv 2

5
610

10
2 




 

25
16

2
5
5
8

2
1 

v
v

 
 )15تا  1هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() شناسي حركت(   

---------------------------------------------- 
 )فرشيد رسولي(  »3«ي  گزينه -166

4tي در لحظه s، بنابراين سرعت  است؛صفر  با شيب خط مماس بر نمودار برابر
 .صفر است با متحرك در اين لحظه برابر

20 4 102 2
v v v mx t v

s
 

       
 

  

10 2 5 24
v ma /
t s

 
   




1 1 2 5 6 10 2 52 2
mv at v ( / ) /
s

         
 )15تا  1هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() شناسي حركت(   

---------------------------------------------- 
 )وسطيامير ا( » 1« ي گزينه -167

4بــا ي متحــرك برابــر ســرعت اوليــه m
s

 ثانيــه  20 پــس ازســرعت آن و اســت

4به m
s

 : ي آن برابر است با و اندازه شتاب در اين مرحله ثابت است. رسد مي

21 4020
8

20
44

s
m/)(

t
vva 





  

ثانيه، شتاب ثابت و منفي اسـت و شـتاب در ايـن     40تا ثانيه  20ي زماني  در بازه
 :مرحله برابر است با

22 2020
4

s
m/)(

t
vv

a 








 
 )15تا  1هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() شناسي حركت(   

---------------------------------------------- 
 )افشين مينو( » 2«ي  گزينه -168

3 5mt , v , x m
s

     

7 152 2
mv , x m
s

 
 

15 5 102x x x m      

:ي مستقل از زمان داريم از رابطه
 

2 22
2

v v
x

a


  

 2 27 310 20 40 2 22
ma a

a s


      

1 12 2 22 3 5 3 50 02 2x at v t x x t t x t t             
 )15تا 1هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() شناسي حركت(   

---------------------------------------------- 
 )امير اوسطي( » 3«ي  گزينه -169

 
 

 

 : توان نوشت كنند، مي چون دو متحرك با سرعت ثابت حركت مي
10 5

5 10
A A

mx m , v
sx v t x x tA A A A

 
     



  
20 10

10 20
B B

mx m , v
sx v t x x tB B B B

 
    



  
ديگر بايد  ي دو متحرك از يك فاصله tي  كه در لحظه طرف ديگر، با توجه به اين از

  :نظر نوشت ي مورد ي لحظه توان براي محاسبه باشد، مي m15 با برابر
15 5 10 10 20 15| x x | | t t |A B        

15 30 15 115 30 15 15 30 15 3
t t s

| t |
t t s

    
          

 
 

 )15تا 1هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() شناسي حركت(   
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني(   »1«ي  ينهگز -170
را در يك جهت طـي   14mي بعدي دو ثانيه و در 10mي اول متحرك در دو ثانيه چون

10ي اول حركـت   كرده است، لذا در چهار ثانيه 14 24x m      كنـد  را طـي مـي .
 . مآوري دست مي را به aو vجايي، ي جابه بنابراين با استفاده از رابطه

¼ o

h=?

 كف اقيانوس

 فراصوت

10B
mv
s

  5A
mv
s

 

x(m )
1020

www.3gaam.com
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 17:  ي هصفح تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش      مرداد  1آزمون  –ي تابستان  پروژه -فيزيك 

  
110 4 2 20 4 41 22 1 421 24 8 42 24 16 42

a v a v m mx at v t a , v
a v ssa v


                    




 




 

دار با شتاب ثابت در مسيري مستقيم،  ي حركت شتاب اكنون با استفاده از معادله
1 :توان نوشت مي 12 2 42 2

xx at v t x x t t
     


  

 )15تا  1هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش() شناسي حركت(   
-------------------------------------------- 

4 
 2فيزيك 

 

 )اميرحسين برادران( »4«ي  گزينه -171 
هـا   xچون سرعت متحرك مثبت است بنابراين متحرك همواره در جهت مثبت محـور  

0tي  لحظهكند و از طرفي چون متحرك در  حركت مي  ،مبدأ مكـان قـرار دارد   در ،
كند بنابراين مسافت  شود و جهت حركت آن تغيير نمي لذا همواره از مبدأ مكان دور مي

ابتدا شتاب حركت متحـرك مثبـت    ،از طرفي. جايي متحرك است شده برابر با جابه طي
 شـود و  شتاب حركت آن صـفر مـي   در نتيجهسپس حركت متحرك يكنواخت و است، 
بـار تغييـر    متحرك يـك  شتاب حركت بنابراين .شود شتاب حركت آن منفي مي سپس

 )46تا  27 ي ها ، صفحه2فيزيك ( )حركت در خط راست(  .دهد جهت مي
-------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«ي  گزينه -172
 .كنيم زمان متحرك را رسم مي - نمودار مكان

2 8 7 1 71 2
xx t t t s,t s

      
 

2 8 4v t t ss s        
و 1sتا ي زماني متحرك در بازه ،مطابق شكل

4s7تاsشود بنابراين  به مبدأ مكان نزديك مي
بـه مبـدأ مكـان    4sمتحرك مجموعاً بـه مـدت  

 .شود نزديك مي
 )45تا  42هاي  ، صفحه2فيزيك ( )حركت در خط راست(  

-------------------------------------------- 
 )احسان كرمي( »3«ي  گزينه -173

 4 3 4 3 12
t v v

v t v
t s v ( ) v v
           





 

 
 :داريم حركت شتاب ثابتدر 

1220 2 12 40 142 2
v v v v mv v v

s
  

         
  

 )45تا  32هاي  ، صفحه2فيزيك ( )حركت در خط راست(  
-------------------------------------------- 

 )سوق آرمين سعيدي( »2«ي  گزينه -174
باشد، ابتدا حركت آن يكنواخـت اسـت،    حركت متحرك شامل دو قسمت مي: راه اول

 :داريم. دهد سپس با حركت شتابدار ثابت به حركت خود ادامه مي

1 2
1 2

1 1 1 20 3 20 50 1 1 12 1 3 222

x v t
x x m mv v vx v
t s , t s s

t

   
             

 

5ط به حركت يكنواخت است كه بزرگي آن وترين سرعت متحرك مرب بيش m
s

 .است 
با توجه به اطلاعات داده شده در صورت سوال نمودار : راه دوم
 :كنيم زمان متحرك را رسم مي -سرعت
ي  انــدازهزمــان بيــانگر  -ســطح زيــر نمــودار ســرعت: نكتــه
  .جايي متحرك است جابه

xذوزنقه20m :پس داريم S  
 

3 520 20 4 52
( ) mv v v

s


       

5ترين سرعت متحرك پس بيش m
s

توجـه كنيـد كـه چـون بـردار سـرعت ايـن         .است 
 .جايي برابر هستند شده و جابه متحرك، تغيير جهت نداده است، مسافت طي

 )45تا  32 هاي ، صفحه2فيزيك ( )حركت در خط راست(  
-------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »4«ي  گزينه -175
1از صحيحيمضرب  كش، گيري با اين خط اندازهاز عدد حاصل بايستي   :پس .متر باشد سانتي/5

30 1 5 20n / n    
 )10تا  4هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي فيزيكي گيري و كميت اندازه(  

 )محمد نادري( »4«ي  گزينه -176
، سـرعت اوليـه و شـتاب    در مسيري مستقيم با شتاب ثابت ي حركت تدا به كمك معادلهاب 

 .كنيم متحرك را تعيين مي
1 84 21 4 22

2 2 2 2 80

mat s av
x m sx at v t x
t s ma v vx s

           
       



 

  

 

2tي  حال با تعيين سـرعت متحـرك در لحظـه    s  4وt s تـوانيم سـرعت    مـي
 :حساب كنيمزماني  ي در اين بازهرا  متوسط آن

2 81 8 241 28 8 162 24 242

mt s v v v msv at v t v
m st s v
s

 
           

  


  

 )45تا  32 هاي ، صفحه2فيزيك () حركت در خط راست( 
-------------------------------------------- 

 )طيبه طاهري( »2«ي  گزينه -177
 :كتاب درسي داريم 7ي  طبق جدول صفحه

1 3 1 3 3 3 31 10 1 10 10dm m (dm) ( ) m m     

 

3 31 10 1 10km m m km  

 

3 3 3 3 9 31 10 10m ( ) (km) (km)   

 

3 3 9 3 12 31 10 10 10(dm) (km) (km)      
 )10تا  4هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي فيزيكي گيري و كميت اندازه(   

-------------------------------------------- 
 )سعيد منبري( »4«ي  گزينه -178

aطبــق صــورت ســؤال چــون دو بــردار 
  وb


عمودنــد، حاصــل عبــارت  بــر يكــديگر

2 2| a | | b |
  3حال برايند بردار . استواحد  7برابر با 3b a

  برابر است با: 
3 3 3R a b (a b)   

    
3واحد 7 21| R |  


 

4ي بردار  زهتوانيم نتيجه بگيريم كه اندا  بنابراين مي 3b a
      قطعـاً عـددي بزرگتـر از

 .تواند صحيح باشد مي» 4«ي  گزينه تنها بنابراين. خواهد بودواحد  21
 )25تا  16هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي فيزيكي گيري و كميت اندازه(   

-------------------------------------------- 
 )اللهيمرتضي اسد( »1«ي  گزينه -179

2 4 2 4 100 240/ hg / g g   
240 235 102348 10

g  


 جرم هر مولكول

235 10 11 105 10 0 5 101210
pg pg / pg

      


 
 )10تا  7هاي  ، صفحه2فيزيك ( )هاي فيزيكي گيري و كميت اندازه(   

-------------------------------------------- 
 )كفش حميد زرين( »3«ي  گزينه -180

كـه متحـرك در جهـت     هنگـامي  ،زيـر ار با توجه به نمـود 
كند علامت سـرعت مثبـت و    ها حركت ميxمثبت محور 

هـا حركـت    xهنگامي كه متحرك در جهت منفي محـور  
بـا توجـه بـه    پـس  . علامت سرعت منفـي اسـت   ،كند مي

 :داريمنمودار 
 

 
 

 

151: t t ( t )    در جهت مثبت محورxها  
2: t t t  ر جهت منفي محور دxها  

15 15 31
22

3 30 2 6

t t t (t t )
t t t t t
(t t ) (t t ) t t s

      
   

    
            

 

چـون سـرعت صـفر    ( هايي هستند كه متحرك توقف دارد لحظه tو tي دو لحظه
 6sدو توقـف برابـر بـا     اين ي زماني بين پس فاصله ،)دهد شود و تغيير علامت مي مي
 )35تا  32هاي  ، صفحه2فيزيك () حركت در خط راست(   .باشد مي

15 t(s)

mv( )
s

t t

www.3gaam.com
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 18:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مرداد 1 آزمون -تابستان ي پروژه -شيمي      

  
 3 شيمي

 

 )پور سهند راحمي(   »1«ي  گزينه -181

2 2 2 22 3 2 2H S(g) O (g) H O(g) SO (g)   
 )21و  10، 9 هاي    ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري( 

---------------------------------------------- 

 )مجيد بيانلو(   »1«ي  گزينه -182

تناسب بـين   توان با برقراري يك ها مي در تركيب (N)براي تعيين درصد جرمي عنصر نيتروژن 
 : جرم تركيب و جرم عنصر نيتروژن موجود در آن تركيب، به درصد مورد نظر دست يافت

1171314  mol.g)( 3NH )1 

382%100
1417

3

/x

gN~gNH


 

16416124142  mol.g)( CO)NH( 24 )2 

4 2
64 2 14
100 43 7

g(NH ) CO ~ gN

y % /



 

18016314414  mol.g)( 34NONH )3 

35%100
14280

34




z

gN~NOgNH
 

1132164324142  mol.g)()( 424 SO)NH( )4 

221%100
142132

424

/t

gN~SO)NH(g


 

xyzt  
 )16، 15هاي    ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي(   »4«ي  گزينه -183

3

23
3 1

1002264
molNH

/
molNH

مولكول
1«ي  گزينه: ?اتم« 

مولكولاتم
اتم 23

3
10352961

4
 /

NH
 

2322
2 2

1 6 022 10110 44 1
molCO /gCO

gCO molCO


  2«ي  گزينه: ?اتم« 

23اتم
2
3 45 165 101 /

CO
   

gNaOH
molNaOH

gNaOH 40
180 3«ي  زينهگ: ?اتم« 

اتم
236 022 10 3 2336 132 101 1

/ /
molNaOH NaOH


   1 

236 022 10 211 / 
 مول آسپيرين4«ي  گزينه: ?اتم« 

23126اتم 462 10/  
 )22 تا 18و  14، 13، 12هاي    ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري( 

---------------------------------------------- 

 )مجيد بيانلو(    »2«ي  گزينه -184

ي زير مشخص است، ضريب استوكيومتري سه ماده با هـم   ي موازنه شده طور كه در معادله همان

 :برابر است

)g(CO)s(OFe
)s(CrONa)g(O)s(CONa)s(OFeCr

232
4223242

82
8784




 

 )5تا  3هاي      ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري(

---------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي( »2« ي گزينه -185
 : واكنش انجام شده به شرح زير است

)g(O)s(KCl)s(KClO 23 322  
 : تفاوت جرم جامد اوليه و جرم جامد باقيمانده، برابر جرم اكسيژن خارج شده از ظرف است

292188789توليدي   gO///  
1 2 122 52 3 31 923 2 32 3 12 2 3
molO molKClO / gKClO

KClO g? / gO
gO molO molKClO

    

394مصرفي  gKClO/ 

89اوليه50%100
94مصرفي
3

3 
gKClO/

gKClO/ ميزان درصد پيشرفت واكنش 

 )22تا  18 و 8ي  ها ، صفحه3شيمي ( )استوكيومتري(
---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي(   »4« ي گزينه -186

واكنش دوم يـك  . باشد (s)مد بايد جا 2NaNOو 3NaNOدر واكنش اول، حالت فيزيكي
كه واكنش اشتباه نوشته  ايندهد و در واكنش سوم علاوه بر  جايي يگانه را نشان مي واكنش جابه

بايـد   2Brهـا عـوض شـود حالـت فيزيكـي       ها و فراورده دهنده شده است و بايد جاي واكنش
 )10تا  6ي  ها صفحه، 3شيمي ( )استوكيومتري( .باشد (l)صورت  به

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي(  »1« ي گزينه -187
 : هاي انجام شده عبارتند از واكنش

4 2 4 2 22KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)   

)g(OH)g(N)s(OCr)s(OCr)NH( 22327224 4 

)g(SO)s(OAl)s()SO(Al 332342 3 

)g(H)g(CO)g(OHCH 23 2 
توليد خواهد شد، در حـالي كـه    مول گاز 4KMnO ،5/0از) مقدار فرضي(يك مول به ازاي 

  .  كنند مول گاز توليد مي 3و  3،  5ي اوليه به ترتيب  ها، يك مول ماده در ساير گزينه
 )9و  8ي  ها صفحه، 3شيمي ( )استوكيومتري(

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي( »2« ي زينهگ -188

g// 482830  1
2 2814  mol.g)g(NN 

 )15تا  12ي  ها صفحه، 3شيمي ( )استوكيومتري(
 مولكول

 لمولكو

 مولكول

 اتم
 مولكول

 آسپيرين مول1

 اتم

 اتم مولكول
 كول آسپيرينمول1
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 19:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مرداد 1 آزمون -تابستان ي پروژه -شيمي      

  
 )مجيد بيانلو(   »3« ي ينهگز -189

 32OMكنـيم و سـپس در تركيـب    تعيين مـي  MOرا از طريق تركيب  Mابتدا جرم اتمي 
 : كنيم يرا حساب م Mدرصد جرمي 

100درصد جرمي عنصر 

156160052355222216
161

100
2222 





 mol.g~M/M/
M

/ 

%70100163562
562







)()(
g درصد جرميM 32درOM 

 )16و  15 هاي  ، صفحه3 شيمي() استوكيومتري(
---------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي(   »4« ي ينهگز -190

 Pمـول   104OP ،4و در يـك مـول    Oمـول   3KClO ،3كه در يك مول جه به اينبا تو
 : وجود دارد، خواهيم داشت

 1 334 9 0 123 122 5 13 3
molKClO mol O/ g KClO / molO

/ gKClO mol KClO
   تعداد مول O 

1 44 1014 2 0 24 10 284 14 10 4 10
molP O mol P/ g P O / mol P

gP O mol P O
    تعداد مولP  

6020
120 /

mol/
mol/

 

 )22تا  18 هاي   ، صفحه3شيمي () استوكيومتري(
---------------------------------------------- 

 دانشگاهي پيش شيمي
 

 )زاده حسن عيسي(   »3« ي گزينه -191
خودي بودن يك واكنش از ديد ترموديناميك به اين معنا نيسـت كـه واكـنش     خودبه: مورد اول

 .يادشده بايستي با سرعت انجام شود
بينـي   هـا را پـيش   كه ترموديناميـك امكـان وقـوع آن   هاي زيادي وجود دارند  واكنش: مورد دوم

 .ها وجود ندارد كند اما از ديد سينتيك راه مناسبي براي وقوع آن مي
هاي شـيميايي و عوامـل    ي شرايط و چگونگي انجام واكنش سينتيك شيميايي درباره: مورد سوم

 .دهد ها، آگاهي لازم را در اختيار ما قرار مي مؤثر بر سرعت انجام آن
 )3و  2ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )يسينتيك شيمياي( .درست است: ورد چهارمم

---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي(  »1« ي گزينه -192
ي  فـراورده  Bو  C، واكنش دهنـده اسـت و   Dدهد كه  نشان مي» پ«ي  علامت منفي در رابطه

 . هستند  واكنش
ي سرعت واكنش است كه در آن سرعت متوسط هر ماده بر ضريب  نشان دهنده »ت « ي  رابطه

 . است  ي واكنش تقسيم شده ي موازنه شده استوكيومتري آن در معادله
 )9تا  3 ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )يسينتيك شيمياي(

---------------------------------------------- 

 )ومجيد بيانل(  »2« ي گزينه -193

2 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)  

)ONO(مول گـاز  52ON ،5مول 2ي واكنش به ازاي مصرف  با توجه به معادله 224  
يابـد و   افـزايش مـي   مـول  3هاي گازي موجود در ظرف،  پس در كل تعداد مول. آيد به وجود مي

 : طبق صورت سؤال

///molتعداد مول گاز افزايش يافته   304070  

 مصرف شده 52ONمول           دار افزايش مول گاز مق

مصرف شده  
2 3

0 2 2 50 3 x / molN Ox /   

2 5
2 5

0 2 10 045
nN O ( / )R / mol.minN O t

     


 

1
واكنش

52
واكنش 0202

040
2

 min.mol//R
R

R ON 

 )9تا  3ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )يسينتيك شيمياي(
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي(   »3« ي گزينه -194

bBaA : گيريم واكنش را به صورت مقابل در نظر مي  ي معادله  

 حال با توجه به رابطه
b

|]B[|
a

|]A[| 


 توان نوشت مي 10تا  0زماني   ، در بازه : 

2
16030


b
a

b
/

a
/ 

BA: واكنش مورد نظر به صورت  ي بنابراين معادله 2 بوده است . 
 :20تا  10ي زماني  بازه

0 4 10 2 0 2 0 6 0 41 2
| [A] | / | [A] | / / x / x / mol.L           

 :30تا  20ي زماني  بازه
0 1 10 2 0 2 1 1 21 2

/ | [B] | | [B] | / / y y / mol.L          

 ) 9تا  3ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )يسينتيك شيمياي(
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي( »3« ي گزينه -195

)g(O)g(NO)g(NO 22 22  

2
2

040
1

2
1

30
1288

molO/
s

molNO
molO

gNO
molNOgNOmin?  

min
s

min 260
1

 

 )9تا  3ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )يسينتيك شيمياي(
---------------------------------------------- 

 )آبادي مصطفي رستم( »4« ي گزينه -196

 : ي محدود كننده مشخص شود ابتدا بايد واكنش دهنده

202
40

4064
1625 2

2
2

2

//

molSO/
gSO

molSOgSO/

 


 

2 2
2

112 8 0 42 32
0 4 0 41

molO
/ gO / molO

gO
/ /

 

 

 

 تقسيم بر ضريب استوكيومتري

 تقسيم بر ضريب استوكيومتري

 تعداد عنصر جرم اتمي
 جرم تركيب

Oتعداد مول
 Pاد مول تعد
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 20:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مرداد 1 آزمون -تابستان ي پروژه -شيمي      

  
هاي  در شروع واكنش برابرند و گزينه 2Oو 2SOهاي مولي شود كه غلظت بنابراين مشخص مي

ــتند » 2«و » 1« ــت نيس ــم. درس ــين ه ــريب   2SOچن ــون ض ــده را دارد و چ ــش محدودكنن  نق

 . برابر است پس تغييرات غلظت اين دو ماده يكسان خواهد بود 2SOبا 3SOاستوكيومتري
 )9تا  3 هاي   صفحهدانشگاهي،  شيمي پيش( )يسينتيك شيمياي(

---------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي(  »1« ي گزينه -197

 برابـر   ها با ضريب استوكيومتري فراورده دهنده جا كه مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش از آن

هر مقدار گاز كه مصرف شود به همان مقـدار گـاز توليـد     و مواد همگي در حالت گازي هستند،

مـول   7خواهد شد، لذا مقدار گاز موجود در ظرف تغيير نخواهد كرد و برابر مقـدار اوليـه يعنـي    

 .خواهد بود

 )9تا  3 هاي   صفحهدانشگاهي،  شيمي پيش( )يسينتيك شيمياي(

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي(   »3« ي ينهگز -198

 3SOمصـرف اسـت، امـا در صـورت سـؤال سـرعت       2Oنمودار مربوط به تغييـرات غلظـت  

 :كنيم به صورت زير عمل مي خواسته شده كه

2

2 3
3

10 007 0 005 0 002
5 2 3 0 05

0 002 1 10 040 05
1 10 081 2

M / / / mol.L
t s / min

/R / mol.L .minO /
R RO SO

R / mol.L .minSO

   
    

  

   

 

 )9تا  3ي   ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )يسينتيك شيمياي(

---------------------------------------------- 

 )آبادي مصطفي رستم(  »2« ي ينهگز -199

322 22 ABBAB  

واكنش2 2
1

ABRR  

251
5
40

2
2 /

/

t
]AB[RAB







 

11
واكنش

11 03200640   min.L.mol/Rmin.L.mol/ 

 )9تا  3 هاي   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( )يسينتيك شيمياي(

---------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي(  »2« ي ينهگز -200

)g(CO)s(CaO)s(CaCO 23  

gmolCaCO 1001 3  

gmolCaO 561  

 CaOمانده و جرم باقي 3CaCOده در ظرف، مجموع جرممان منظور از جرم جامد باقي

 : آوريم مصرفي را به دست مي 3CaCOابتدا جرم. توليدي است

3 0 02 0 4 320
n nR / n / molCaCOCaCO t

 
       


 

100 30 4 403 3 1 3
gCaCO

?gCaCO / molCaCO g
molCaCO

   مصرف شده 

3104050باقي مانده gCaCO 

gCaO/
molCaO

gCaO
molCaCO

molCaOmolCaCO/gCaO? 4221
56

1
140

3
3  

g/gCaO/gCaCO 43242210 3 جرم جامدهاي باقي مانده در ظرف 

 )7ي   ، صفحه3 شيمي(و ) 9تا  3 هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شيمي() سينتيك شيميايي(

---------------------------------------------- 

 دانشگاهي شيمي پيش -) گواه(آزمون شاهد 

 

 )85 -ي رياضسراسري ( »3«ي  گزينه -201

2 5

10 010 0 020 5 1 12 5 10400
( / / )mol .LR / mol .L .sN O s

       

2 2 5
1 1 5 5 1 12 5 10 1 25 102 2R R ( / ) / mol .L .sO N O

        

 )9تا  3هاي   دانشگاهي، صفحه پيش شيمي() سينتيك شيميايي( 

---------------------------------------------- 

 )88 - رياضي كشور از سراسري خارج( »1«ي  گزينه -202

 :پس. مصرف شده است 3HNOگرم 04/5ثانيه، مقدار  10 مدتدر 

3

5 04
163 0 4810

60

/ mol
R / mol.minHNO

min


   

R R / / mol.minCu(NO ) HNO    3 2 3
3 3 10 48 0 188 8 

 )9تا  3هاي   دانشگاهي، صفحه پيش شيمي() سينتيك شيميايي(

---------------------------------------------- 

 )91 -سراسري خارج كشور تجربي ( »2«ي  گزينه -203

/ molR mol.sA ( )s
   


0 4 2 3 11010 60 3 

mLR R mol.sC A mol

mL.s / mL.s

      

    

3 3 2 224003 1102 2 3 1
3 1 110 22400 22 4

 
 )9تا  3هاي   دانشگاهي، صفحه پيش شيمي() 25ي  ، صفحه3شيمي() سينتيك شيميايي(

---------------------------------------------- 

 )92 -سراسري خارج كشور تجربي ( »2«ي  گزينه -204

mLR R / mL.sN NH s
    

2 3
1 1 3 22400 122 42 2 25 60

 
 )9تا  3هاي   دانشگاهي، صفحه پيش شيمي() 25ي  ، صفحه3شيمي() سينتيك شيميايي(
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 21:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مرداد 1 آزمون -تابستان ي پروژه -شيمي      

  

 مانده باقي
 توليد شده

 

 )86  -يرياضسراسري ( »1«ي  گزينه -205

2
2 2 33 2KClO KCl O

MnO
   

1 0834 0 182
KClO / mol

t min
O / mol

    
 

20 18 0 123 3KClO ? / / mol    مصرف شده 

0 12 1 08 1 2/ / / mol   ي پتاسيم كلرات  مقدار اوليه  

2
0 18 10 0454

/ molR / mol.minO min
  

2
2 2 10 045 0 033 3R R / / mol .minKCl O

   
 

 )9تا  3هاي   دانشگاهي، صفحه پيش شيمي() 8ي   ، صفحه3شيمي() سينتيك شيميايي(

---------------------------------------------- 

 )93- سراسري رياضي ( »1«ي  گزينه -206

  :  نظر برابر است بابگيريم، غلظت آن در زمان مورد  100ي اوليه را در آغاز،  اگر غلظت ماده

100 93 75 6 25/ /  
 :برسد 25/6به  100ساعت لازم است تا غلظت از  4به اين ترتيب 

100 50 25   

12 5 6 25/ /   
 )7تا  3هاي   دانشگاهي، صفحه پيش شيمي() سينتيك شيميايي(

---------------------------------------------- 

 )93 - سراسري خارج كشور تجربي( »4«ي  گزينه-207

تـر شـده    مـولار كـم   2/0مولار رسيده و  3/0مولار به  5/0از  2NOثانيه، غلظت  40در مدت 

 :بنابراين در اين مدت. است

2
0 3 0 5 3 1 15 1040

/ /R mol.L .s[NO ]
        

 :كنيم را حساب مي) ام پس از ثانيه سي( 40تا  30ي  سرعت متوسط واكنش از ثانيه

2
0 3 0 32 3 1 12 1010

/ /R mol.L .s[NO ]
        

 :بنابراين. مانده است باقي 2NOمولار از غلظت  32/0ام،  ي سي در ثانيه

10 32 1603 1 12 10
/ mol.L s

mol.L .s




  
 

30ي  در اين صورت در ثانيه 160 190  رسيد واكنش به پايان مي. 
 )9تا  3هاي   دانشگاهي، صفحه پيش شيمي() سينتيك شيميايي( 

---------------------------------------------- 

 )92 -سراسري رياضي ( »2«ي  گزينه-208

2

41 6 10 5 18 102 2
R /NOR mol.sBr

       واكنشR 

 )9تا  3هاي   دانشگاهي، صفحه پيش شيمي() سينتيك شيميايي(

  )88 -سراسري تجربي خارج كشور ( »1«ي  گزينه -209

ي توليدشده، برابر  شده با مقدار فراورده ي مصرف دهنده ي زماني دلخواه، مقدار واكنش در هر بازه
دهنده با ضـريب اسـتوكيومتري فـراورده برابـر اسـت و       پس ضريب استوكيومتري واكنش. است

Aتواند به صورت  ي واكنش مي معادله B باشد. 
0 15 1 0 85n / / molA      70وt min  

0 85 10 01270
n /AR / mol .minA t

     



 

 )9تا  3هاي   دانشگاهي، صفحه پيش شيمي() سينتيك شيميايي(
---------------------------------------------- 

 )92 -سراسري تجربي ( »4«ي  گزينه -210

2
2 2 33 2KClO (s) KCl (s) O (g)

MnO


   

3
0 8 1 22 2 315 0 252 31 32 32 2 2

?mol KClO
/ g O mol O mol KClO

LO / mol KClO
LO g O mol O



   
 

طبـق  . خواهـد شـد   توليدليتر گاز اكسيژن  15مصرف شود،  3KClOمول 25/0امي كه هنگ

 .شود مصرف مي 10sدر زمان تقريباً  3KClOمول  25/0نمودار 
 )9تا  3هاي   دانشگاهي، صفحه پيش يشيم() 8ي  ، صفحه3شيمي () سينتيك شيميايي(

---------------------------------------------- 

 2 شيمي
 

 )مجيد بيانلو(   »3« ي گزينه -211

45 2 48 24 21 213
n p

n n p Z
n p
 

        
 

2 2 6 2 6 1 21 2 2 3 3 3 421M : s s p s p d s 
 

ي  مشخص است، هفت زيـر لايـه   Mهمان طور كه در آرايش الكتروني نوشتاري و نموداري اتم 
s1 ،s2 ،p2 ،s3 ،p3 ،d3  وs4 از الكترون اشغال شده است . 

از الكترون اشغال شده است، بنـابراين از   d3ي  تنها يك اوربيتال از پنج اوربيتال زير لايه :توجه
 . پانزده اوربيتال اين هفت زير لايه، فقط يازده اوربيتال داراي الكترون هستند

 )27تا  20و  12، 11ي  ها ، صفحه2شيمي () ساختار اتم( 

---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي(   »3« ي گزينه -212

 : به شرح زير است Xآرايش الكتروني عنصر فرضي 
2362622 4333221 sdpspss:X 

هاي  مجموع الكترون(الكترون ظرفيتي  5شود اين عنصر واسطه داراي  طور كه مشاهده مي همان
 ) 2و  1هاي  رد گزينه. (است) d3و  s4ي ها  موجود در زير لايه

3جا كه يون فرضي از آن
23 X  الكترون است و با توجه به اين كه در هر اتم تعداد  20داراي

نوترون  28تر يا برابر آن است، بنابراين  ها بيش ها و پروتون ها از تعداد الكترون نوترون
)( 28820   51در نتيجه عدد جرمي آن برابر داشته و )( 2328  در ضمن . است

نظر كردن از  است، با صرف amu1چون جرم پروتون و نوترون تقريباً با هم برابر بوده و حدوداً 
  . باشد مي amu51ها، جرم اين عنصر حدوداً  جرم الكترون

 )27تا  20و  13تا  11ي  ها ، صفحه2شيمي () ساختار اتم(

 پس از يك ساعت پس از يك ساعت

 پس از يك ساعت پس از يك ساعت

 و
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 22:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مرداد 1 آزمون -تابستان ي پروژه -شيمي      

  
 )زاده حسن عيسي(  »4«ي  گزينه -213

345آرايش الكتروني يون
21 Sc به صورت زير است: 

3 2 2 6 2 6
21 1 2 2 3 3Sc : s / s p / s p 

 . اوربيتال جفت الكتروني وجود دارد 9 در اين يون
 : ها ساير گزينهبررسي 

63 2
29

29 2 271 34 27 763 29 34
e

) Cu N e
N

    
       

 

2262622
22 43332212 s/dps/ps/s:Ti) 

 . هفت زير لايه از الكترون اشغال شده است Ti22در اتم
4626222

24 3332213 dps/ps/s:Cr)  

2با توجه به آرايش الكتروني
24Cr ي الكتروني سوم آن، دوازده الكترون دارد لايه . 

 )28تا  20و  12، 11هاي      ، صفحه2شيمي ( )ساختار اتم(
---------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي(   »3« ي گزينه -214

تواند عنصـر   مد نظر است كه نميs4ي دهد كه زير لايه عددهاي كوانتومي داده شده نشان مي
 :زير باشد

1210 : »3«ي  گزينه
31 443 ps/d]Ar[:Ga 

 :ها رد ساير گزينه
11062622

29 4333221 s/dps/ps/s:Cu  :1«ي  گزينه« 
1562622

24 4333221 s/dps/ps/s:Cr  :2«ي  گزينه« 
162622

19 433221 s/ps/ps/s:K  :4«ي  گزينه« 
 )28تا  20ي  ها صفحه، 2شيمي () ساختار اتم(

---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي(   »4« ي گزينه -215

پروتون است،  17الكترون و در نتيجه  17داراي  Xپس اتم . الكترون است 18داراي  Xيون

X(35(است 35و عدد جرمي آن  17بنابراين عدد اتمي آن 
B35بايد توجه داشت كه اتـم  17

17 

A37تواند ايزوتوپ آن مي. است نه ايزوتوپ آن Xخود عنصر
 . باشد 17

 : ها بررسي ساير گزينه

)OD(گرم آب سنگين  100، حجم 2شيمي كتاب  14ي  در شكل صفحه: »1«ي  گزينه را  2

 . ليتر نشان داده است ميلي 100تر از  كم

تـر   وتـوپ سـنگين  ايزفراوانـي   و 1Fرا Fe(55(تـر   ايزوتوپ سبكاگر فراواني : »2«ي  گزينه

)Fe(59 2راF بگيريم، داريم : 

100
5910055855100

222211 F)F(/FamFamma 



 

8020 12 %F,%F  

 . ي كتاب آورده شده است در حاشيه 13ي  صفحه 2شيمي در كتاب : »3«ي  گزينه
 )14تا  12ي  ها صفحه، 2شيمي () ساختار اتم( 

 )زاده سن عيسيح(   »4« ي گزينه -216
يك اوربيتال دارد؛  s2ي  قرار دارند و چون زير لايه s2ي  هر دو در زير لايه 10و  9هاي  الكترون

هــاي موجــود در يــك اوربيتــال تنهــا در عــدد كوانتــومي مغناطيســي اســپيني   پــس الكتــرون
 : ها ساير گزينهرد . با هم تفاوت دارندsmيعني
در ضـمن  . ي سوم قـرار دارد  عنصر مورد نظر منيزيم بوده كه در گروه دوم و دوره: »1«ي  گزينه

y ترين زير لايه به هسته يعني  ي نزديك نشان دهندهs1 است . 
هم در  Cدهد و الكترون  را در اتم منيزيم نشان مي s3دورترين زير لايه يعني  x: »2«ي  گزينه

 . قرار دارد s2ي  زير لايه
بــه صــورت  p2يعنــي الكتــرون موجــود در زيــر لايــه  Bعــداد كوانتــومي الكتــرون ا: »3«ي  گزينــه

1lm   ،2n  1وl  و براي الكترونA ،0l  و براي الكترونC 0نيزl است.  
 )28تا  20 هاي  فحه، ص2شيمي () ساختار اتم(

---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي( »3«ي  گزينه -217

2 2 6 2 6 2 10 6 21 2 2 3 3 4 3 4 5A : s / s p / s p / s d p / s 
2 64A : . . . p 

از الكتـرون    زيرلايه 9در اين اتم بوده و  38شود، عدد اتمي اين عنصر  طور كه مشاهده مي همان
، جهـش بـزرگ   Aين و سـومين انـرژي يـونش متـوالي عنصـر     در ضمن بين دوم ـ. اند پر شده

 ). ي اصلي دليل تعويض لايه به(شود نه سومين و چهارمين  مشاهده مي
 )28تا  20هاي      ، صفحه2شيمي () ساختار اتم( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي(   »3« ي گزينه -218

Aصورت به را X عنصر هاي ايزوتوپ راگ
Z X وB

Z X داشت خواهيم صورت اين در ،بگيريم نظر در : 

3
3

10 3 10 7
A
Z

e Z
X N A Z

N e N Z N Z


 

  
         

 

727  ZAZAZ 

3
3

12 3 12 9
B
Z

e Z
X N B Z

N e N Z N Z


 

  
         

 

929  ZBZBZ 
 : يعني است، 140 برابر ايزوتوپ دو جرمي عدد جبري جمع چون

3112441409272140  ZZZZBA 
 :با است برابر B و Aجرمي  عدد بنابراين

697312719312  A,B 
 :آوريم مي دست به را ايزوتوپ دو فراواني درصد حال

11
11 717100696980100

1007169869 xx
)x(x

/ 


 

%601  x 
 )27تا  25و  14، 12، 11 هاي  صفحه ،2شيمي () ساختار اتم(

---------------------------------------------- 

 )آبادي مصطفي رستم(   »3« ي گزينه -219

هاي حاصل از مواد پرتوزا را به كمك  تشكيل تابش نتوانستنادرست است رادفورد » ب«عبارت 
 .مدل اتمي تامسون توجيه كند

 .را پيشنهاد كرد دار اتم هستههايي مدل  از اين رو با انجام آزمايش
 )19و  9، 8، 5هاي   ، صفحه2شيمي () ساختار اتم( 

 تر سبكايزوتوپ
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 23:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مرداد 1 آزمون -تابستان ي پروژه -شيمي      

  
 )اميرحسين معروفي(   »3« ي گزينه -220

A)ها اي، نسبت تعداد نوترون ي كلي، اگر براي هسته برطبق يك قاعده Z)ها  به پروتون

(Z) ،5/1 هاي  اين گونه هسته. ي يادشده ناپايدار خواهد بود  از اين باشد، هسته  يا بيش

 .شوند هاي پايدار تبديل مي اي، به هسته ار بر اثر واكنش تلاشي هستهناپايد

 )14 ي ، صفحه2شيمي() ساختار اتم( 

---------------------------------------------- 

 2شيمي  -) گواه(آزمون شاهد 

 

 )93-سراسري رياضي( »1«ي گزينه -221

2 :دقت كنيد 22Tiبه آرايش 2 6 2 6 2 21 2 2 3 3 3 422Ti : s / s p / s p d / s 

1خود دارد كه هر دو داراي  3dالكترون در 2بينيد  طوركه مي همان
2ms   هستند. 

 :ها ساير گزينه رد
 .را مطرح كرد (n)بور نخستين كسي بود كه عدد كوانتومي اصلي : »2«  ي گزينه

1الكترون با 15هر دو داراي  24Crو 30Zn:»3«  ي گزينه
2ms   هستند. 

 .توسط آنگستروم كشف شدبار  نخستينچهار خط طيف نشري اتم هيدروژن، : »4«  ي گزينه
 )28تا  18هاي    ، صفحه2شيمي () ساختار اتم(

---------------------------------------------- 

 )93-سراسري رياضي( »1«ي گزينه -222

)31تريتيم  T) داراي يك الكترون، يك پروتون و دو نوترون است. 

241840 0 00054 1 66 10( / / )    جرم تريتيم= جرم يك الكترون+ جرم يك پروتون + جرم دو نوترون 

24 240 00054 1 66 10 2 1850 0 00054 1 66 10( / / ) [ ( / / ]        

244 96 10/ g  

 )14تا  12هاي    ، صفحه2شيمي () ساختار اتم(

---------------------------------------------- 

 )94-سراسري رياضي( »4«ي گزينه -223

12 4 35 152
4 13 4 37 161CCl

  
  

 

 .است 9amuن مولكول كربن تتراكلريد برابر تري ترين و سنگين تفاوت جرم مولكولي سبك

 )14تا  12هاي    ، صفحه2شيمي () ساختار اتم(

---------------------------------------------- 

 )90 -از كشور رياضي  سراسري خارج( »1«ي گزينه -224

2 43 316 10

13 1 1 2

S :[ Ne] s p

n , l ,m ,ml s

  

     

 

 )27تا  20هاي    ، صفحه2شيمي () ساختار اتم(

 )92 -تجربياز كشور   سراسري خارج( »1«ي گزينه -225

 .هستند كه با هم تفاوت دارندهاي يك عنصر  ها اتم ايزوتوپ

 )12و  11، 3 يها    ، صفحه2شيمي() ساختار اتم( 

---------------------------------------------- 

 )92-سراسري تجربي( »1«ي گزينه -226

53آرايش الكتروني I 55وCs 54آرايش الكتروني اب Xe يكسان است.  

 )28تا  20هاي    ، صفحه2شيمي () ساختار اتم(

---------------------------------------------- 

 )92-سراسري تجربي( »4«ي گزينه -227

اـل  شرودينگر اـي يـك اتـم از     براي مشخص كردن هر يك از اوربيت  lmو  n،l كوانتـومي  عـدد  3ه

 )20تا  18هاي    ، صفحه2شيمي () ساختار اتم(  .استفاده كرد

---------------------------------------------- 

 )93-سراسري تجربي( »3«ي گزينه -228

35Brالكتروني آرايش به توجه با  . دارند قرار p4 لايه زير در 35 و 31 هايالكترون  

10 2 53 4 435 18Br :[ Ar] d s p    

 . هستند متفاوت msو mlو يكسانl و n الكترون دو اين براي

 )27تا  20هاي    ، صفحه2شيمي () ساختار اتم(

---------------------------------------------- 

 )94 -از كشور تجربي  خارجسراسري ( »3«ي گزينه -229

 .صحيح است» 3«ي  گزينه) 2(كتاب شيمي  4و  3، 2هاي  مطابق صفحه

 )4تا  2هاي    ، صفحه2شيمي () ساختار اتم( 

---------------------------------------------- 

 )91 -از كشور تجربي  سراسري خارج( »1«ي گزينه -230

2آرايش الكتروني 2 61 2 2s s p 10مربوط به گاز نئونNeتواند  باشد كه اتم خنثي است در ضمن مي مي

اـي گـروه   و يا آنيون 3جدول از دوره  2و  1هاي  هاي فلزي گروه كاتيونكاتيون، مانند مربوط به  اـي   ه ، 17ه

ت دادن الكترون به آرايش گاز لازم به تذكر است كه فلزها با از دس. ي دوم جدول نيز باشد از دوره 15و  16

 .رسند ميدوره خود هم دست آوردن الكترون به آرايش گاز نجيب  ي ماقبل خود و نافلزات با به نجيب دوره

 )27تا  20هاي    ، صفحه2شيمي () ساختار اتم(

 35الكترون  31الكترون 
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